



2 měsíčník statutárního města Chomutova

# CHOMUTOVSKÉ

Sociální služby  
Chomutov  
slaví třicet let  
fungování str. 6

Nezvládnete platit  
vysoké zálohy  
za energie? Město  
pomůže str. 9

# NOVINY

1. února 2023

[f mestochomutov](#) | [chomutov.cz](#) | [www.chomutov.cz](#)



## Zoopark ukazuje v nové expozici stovky medúz

**NEXEN** NEXEN TIRE  
we got you

## Operátor výroby/kvality

Nově náborový příspěvek  
až 22 000 Kč

Mzda až 34 000 Kč

Další volné pozice:



**Kontakt:**  
prace@nexentire.com  
+420 733 123 733



Díky Šekové knížce ušetříte až 20 %  
za servis, díly i příslušenství.

Pokud máte vůz ŠKODA starý 4 nebo více let  
a chcete ušetřit peníze za opravy, výměnu  
opotřebovaných dílů nebo nové příslušenství,  
pak je Šeková knížka plná slev určena právě Vám.  
Šeková knížka obsahuje kupony až s 20% slevou  
na materiál i práci u nejběžnějších oprav a řadu  
dalších výhod pro Vás.

Dopřejte svému vozu profesionální péči  
v autorizovaném servisu ŠKODA.

Pokud Šekovou knížku ještě nemáte,  
je pro Vás zdarma připravena v našem servisu  
nebo online na [www.sekova-knizka.cz](http://www.sekova-knizka.cz).

 **ŠKODA** Service



Váš autorizovaný servisní partner ŠKODA:

**AutoDům Chomutov spol. s r.o.**  
Spořická 4522  
430 00 Chomutov  
Tel.: 474 624 307  
[www.autodum-cv.cz](http://www.autodum-cv.cz)

**AutoDůmChomutov**

**ABY VAŠE  
ŠKODA  
ZŮSTALA  
ORIGINÁLNÍ**



**ŠKODA**  
SIMPLY CLEVER

Využijte  
až 20% slevy  
z Šekové  
knížky



Platí pro vozy ŠKODA  
starší 4 let



## FARMÁŘSKÉ TRHY OPĚT ZAČNOU ZABIJAČKOU

Severočeské farmářské trhy v Chomutově odstartují v sobotu 18. února na náměstí 1. máje. Do své již osmnácté sezóny vstoupí oblíbené trhy, které pořádá spolek Český um ve spolupráci s městem Chomutovem, zabijačkovými hody. „Na místě si budete moci dát rovnou jak teplé zabijačkové speciality, tak si budete moci koupit zabijačkové dobroty od pěti řeznických mistrů i na doma. Také budete moci vybrat tu nejchutnější jitrnici,“ pozval organizátor Adam Weber. Kromě toho bude pestrá i nabídka jiných výrobků, na které jsou lidé na farmářských trzích zvyklí. Přijedou všechny tři pekárny, mlékárna, krutí maso, uzené ryby a rybí delikatesy, vejce, mošty, knedlíky a pokud nebude moc mrznout, bude i ovoce a zelenina. Farmářské trhy se následně budou v Chomutově konat pravidelně každých čtrnáct dní až do Vánoc. Více informací je na [www.severoceskefarmarsketrhy.cz](http://www.severoceskefarmarsketrhy.cz).

### aktuality

#### 4 GRANTY PODPORÍ ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ, SPORTOVCE, RODINY I ARCHITEKTURU

Město Chomutov i v letošním roce vypsal granty, v nichž podporuje projekty, které zvyšují kvalitu života ve městě.

### téma

#### 6 SOCIÁLNÍ SLUŽBY CHOMUTOV SLAVÍ TŘICET LET FUNGOVÁNÍ

Organizace po dlouhá léta poskytuje vysoce kvalitní služby a je zárukou skvělé péče o klienty.

### rozhovor

#### 8 PETR FREIMANN: SUCHEJ ÚNOR NECHCE PROHIBICI ANI NEBOJUJE PROTI ALKOHOLU

Nepít je umění! S tímto heslem startuje 11. ročník kampaně Suhej únor, kterou zná a má v oblíbě přes osmdesát procent Čechů.

### minitéma

#### 9 NEZVLÁDNETE PLATIT VYSOKÉ ZÁLOHY ZA ENERGIE? MĚSTO POMŮŽE

Město Chomutov, úřad práce i místní neziskové organizace jsou připravené pomoci lidem ve finanční krizi.

### kultura

#### 12 NÁVŠTĚVNÍCI DIVADLA SE SETKAJÍ S VÁCLAVEM VYDROU

Václav Vydra pochází ze slavné umělecké rodiny, jeho rodiče byli velké herecké legendy.

### neziskovky

#### 15 MILOSTIVÉ LÉTO POMOHLA, SENIORŮM ODPADL MILIONOVÝ DLUH

Na pracovníky organizace Člověk v tísni se obrátil Jiří z Chomutova. Potřeboval pomoci se svými i manželčinými dluhy.

### sport

#### 22 SE ČTYŘMI MEDAILEMI SE ZABYSTRÁN STAL ČESKÝM HRDINOU UNIVERZIÁDY

Českým hrdinou na zimní univerziádě v Lake Placid se stal alpský lyžař Jan Zabystřan.

#### CHCETE MĚ?

**Hakim** je čtyřletý kříženec staforda a rotvajlera. Lidi, které zná, má moc rád a užívá si každé pohlázení. Je vhodný do domu nebo do bytu, je prostě rodinný mazel.

V psím útulku čeká na nové pány řada pejsků. Některé z nich vám představujeme. Více informací získáte na stránkách [psiutulekchomutovjirkov.estranky.cz](http://psiutulekchomutovjirkov.estranky.cz) nebo na telefonu 474 651 080.



### ZAPIŠTE SI DO DIÁŘE

#### 14.2.

Talk show s Václavem Vydrou v městském divadle od 19 hodin

#### 18.2.

Severočeské farmářské trhy se zabijačkovými hody od 8 hodin na náměstí 1. máje

#### 19.2.

Chomutovská ploutev v rámci Rodinného zápolení od 9 hodin v Aquasvětě

#### 21.2.

Představení Příště ho zabiju sám! od 19 hodin v městském divadle

#### 22.2.

Přednáška Zrození chomutovského génia od 16 hodin v hlavní budově muzea

#### 24.2.

Benefiční koncert v kostele sv. Ignáce od 18 hodin

# Zoopark ukazuje v nové expozici stovky medúz v osmi akváriích



Zoopark v Chomutově otevřel v druhé polovině ledna dlouho očekávanou a pečlivě připravovanou expozici mořských medúz. Je to poprvé v historii, co zoopark nabízí pohled na faunu podmořského světa a je také první zoologickou zahradou v ČR, která má vlastní medúzáríum. „My jsme se už nemohli dočkat. Máte to tu krásné,“ usmívala se mladá maminka s kočárkem a zvědavým synem. „Je to lepší než v Praze, a přitom za devadesát

korun,“ pochvalovala si zase dívka, která expozici procházela se svým partnerem. Do medúzária se totiž nevybírá žádné zvláštní vstupné, stačí platná vstupenka do zooparku. Dětské reakce byly většinou jednodušší, ale o to upřímnější. „Ty vago!“ zaznívalo nejčastěji hned po otevření dveří.

V medúzáriu je osm akvárií vyrobených na zakázku až v Japonsku. V každém z nich je umístěn jiný druh medúzy, od drob-

ných a takřka průhledných lactoide přes neustále pulsující cannonball až třeba po desítky centimetrů dlouhé taliřovky kompasové. Všechny druhy navíc ještě o něco povyroستou. „Pořídili jsme do expozice spíš mladší jedince, aby návštěvníci mohli sledovat, jak rostou,“ uvedla ředitelka zooparku Věra Fryčová.

Kromě fascinující podívané na atraktivní žahavce čeká návštěvníky v pavilonu také uklidňující atmosféra. Akvária jsou barevně podsvícená, chodbou se nesou relaxační zvuky podmořského světa včetně zpěvu velryb. Do budoucna zoopark uvažuje také o pořízení pohodlných křesel, protože pohled na medúzy vznášející se ve vodě je skutečně uklidňující.

Medúzáríum vzniklo přestavěním někdejšího pavilonu nočních živočichů, který už nebyl příliš atraktivní. „S budováním jsme začali už na konci léta a musím říci, že to byl pro nás všechny hodně náročný projekt. Naší snahou je expozice neustále obnovovat a přinášet návštěvníkům nové zážitky,“

doplnila ředitelka.

Na vytvoření expozice spolupracoval zoopark i s profesionálním chovatelem medúz.

Investici za 2,6 milionu korun podpořilo město Chomutov. „Chomutovský zoopark je pro město významné místo a já jsem přesvědčený, že tahle nová expozice udělá návštěvníkům velkou radost,“ prohlásil po zhlédnutí expozice náměstek primátora David Dinda.

Zoopark Chomutov je první zoologickou zahradou v České republice, která má vlastní medúzáríum. V pražské zoo je pouze jediné akvárium, komerční Svět medúz v pražském obchodním centru zase nemá statut zoologické zahrady.

Přestože jde o úplně nový živočišný druh, který v zooparku ještě nikdy k vidění nebyl, zůstal zoopark věrný své zásadě chovat výhradně zvířata z oblasti Palearktu. Jde tedy o medúzy, které žijí především ve Středozezemím, Baltském nebo Severním moři, případně v okrajových oblastech Rudého moře či Atlantiku.

## KRÁTCE

### NABÍDKA KVALIFIKAČNÍHO KURZU

Sociální služby Chomutov nabízí volná místa v jarním kurzu Pracovník v sociálních službách od 6. března do 6. dubna 2023. Více informací na [asistentka@soschomutov.cz](mailto:asistentka@soschomutov.cz) nebo 607 060 694.

### MASOPUST VE SKANZENU

Přijďte si užít masopustní odpoledne s divadlem Kvelb či Veselou krušnohorskou muzikou do skanzenu Stará Ves 11. února od 14 hodin. Vstup je s platnou vstupenkou do zooparku.

### NA DETEKTIVKU DO DIVADLA

Bláznivá detektivní komedie Přítě ho zabiju sám! je o tom, co všechno může způsobit nevěra a jedna z nebe spadlá mrtvola. Představení je 21. února od 19 hodin v městském divadle.

## Granty podpoří životní prostředí, sportovce, rodiny i architekturu

Město Chomutov i v letošním roce vypsaló granty, v nichž podporuje projekty, které zvyšují kvalitu života ve městě. Příjem žádostí o poskytnutí dotací byl spuštěn 1. ledna. Vypsáno bylo celkem deset grantů, u čtyřech vypršela možnost podání žádostí na konci ledna, u ostatních je podání stále možné. Vše potřebné k dotační politice města naleznou žadatelé na samostatném webu [granty.chomutov.cz](http://granty.chomutov.cz).

Do konce června je možné podat žádost do programu Ochrana životního prostředí. Ten je určen například na podporu zvyšování hnízdních možností ptáků, vytváření vhodných podmínek pro život plazů a obojživelníků, přírodovědný průzkum na území města, monitoring a likvidaci invazních druhů rostlin, péči o stromy a podobně. Celkem je do tohoto programu vyčleněno sto tisíc korun, jeden žadatel může získat až 40 tisíc korun.

Do konce října přijímá město žádosti v programu Individuální neprogramové dotace. Tam se řadí

žádosti, které jsou mimo rámec jiných vyhlášených grantů. Tyto žádosti posuzuje zastupitelstvo města individuálně a není na ně stanovený celkový finanční limit.

Závěr října je také konečným termínem pro příjem žádostí do Programu obnovy městské památkové zóny a architektonicky a urbanisticky hodnotných nemovitostí na území města Chomutova. Podávání žádostí je rozdělené na dvě etapy, první běží od ledna do konce května, druhá od června do konce října nebo do vyčerpání financí. Žádat mohou vlastníci nemovitostí v městské památkové zóně nebo majitelé architektonicky a urbanisticky hodnotných nemovitostí na ostatním území města. Z grantu mohou financovat například opravu vnějšího pláště nemovitosti, střechy, výměnu nebo opravu oken, opravu fasády a podobně, vždy se zachováním všech autentických prvků a konstrukcí. Celkem je

k dispozici milion korun, na jednu žádost pak 200 tisíc.

Zákonní zástupci mohou do konce října žádat na volnočasové aktivity dětí od 4 do 18 let do maximální výše osm set korun. Podmínkou je úhrada kroužkovného v termínu od 1. ledna do 31. října 2023. Celkem je na tento program vyčleněno šest milionů korun.

Příjem žádostí do Dotačního fondu rady statutárního města Chomutova skončí 30. listopadu. Přijímány jsou žádosti, které nelze financovat z jiných vypsáných programů a individuálně je posuzuje rada města. Celkem je k dispozici 250 tisíc korun, na jednu žádost pak 50 tisíc korun.

O podporu při pořádání sportovních akcí, při zajištění účasti na sportovních akcích nebo při sportovní přípravě mohou lidé žádat z programu Podpora sportovních akcí a talentovaných sportovců. Připraveno je celkem půl milionu korun, jeden žadatel může dostat až padesát tisíc.

# Technické služby mají nové vozy pro svoz odpadu

Dva nové moderní vozy pořídily technické služby k efektivnějšímu a bezpečnějšímu svozu odpadu. „Jedná se o velmi moderní stroje splňující nejvyšší požadavky na bezpečnost i ekologii. Je důležité modernizovat vozový park. Nové vozy nabízejí nejen různé chytré technologie, které zefektivní naši práci, ale také umějí ušetřit náklady na svoz,“ odůvodnil investici ředitel Technických služeb města Chomutova Zbyněk Koblížek.

Nový MAN TGS má náhon na všechna čtyři kola a nástavbu s rotačním lisováním. Nosnost vozidla činí téměř sedm tun, objem nástavby je 18 metrů krychlových. „Vozidlo je navíc vybaveno moderním statickým vážním systémem, posádka vozidla je tak ihned informována o stavu zaplnění nástavby,“ popsal vedoucí dopravy Jaroslav Dolník. Technické služby se

také díky tomuto systému ihned dozví, kolik daného odpadu svezly z určitého úseku, například z ulice či obce.

Nové vozidlo nahradí již dosluhující zastaralý typ vozidla. Oproti minulému zajišťuje nový vůz nejvyšší úroveň bezpečnosti pro posádku, disponuje aktivními i pasivními prvky ochrany.

Plní nejvyšší emisní limity. Velkým pomocníkem pro posádku jsou kamery umístěné v přední i zadní části vozu a rozšířený systém zrcátek. Díky tomu má řidič výrazně lepší přehled o dění okolo automobilu a práci jeho kolegů u zadní části vozu, což výrazně zvyšuje bezpečnost posádky, ale i průjezdnost ucpanými sídlišti.

Druhou novinkou je MAN TGS, který má tři nápravy a nástavbu s lineárním lisováním odpadu, díky čemuž je nástavba při svozu kapacitně



maximálně využít. „Navíc je vozidlo vybaveno hydraulickým jeřábem, abychom mohli vyvážet kromě klasických i polopodzemní kontejnery,“ doplnil vedoucí dopravy.

Stejně jako první vůz, má i tento moderní statický vážní systém. Vůz

má také v přední i zadní části umístěné kamery. Nosnost vozidla je přes devět tun, nástavba pojme až jednadvacet kubiků odpadu. Technické služby budou tento stroj využívat ke svozu smíšeného i separovaného odpadu z ulic Chomutova.

## Město Chomutov reguluje počty holubů

Počty holubů ve městě je potřeba regulovat. Specializovaná firma proto rozmístila odchytové klece na plochých střechách dvou objektů na sídlišti Zahradní, dále na panelových domech v Palackého a Kunderatické ulici, na turistickém infocentru a na jedné z budov v nemocnici. Její pracovníci tam „úlovky“ budou chodit vybírat do konce března. Odchytené holuby průběžně odvázejí do záchranných stanic pro handicapované živoči-

chy, kde je předkládají dravcům a šelmám. Stanice na dodané holuby vystavuje doklad.

„Současné počasí s mrazy a sněhem nám přeje. Holubi mají menší šanci si opatřit potravu, a proto se snáze nechají nalákat na návnadu v klecích,“ sdělila vedoucí odboru životního prostředí Dagmar Mutinská. Jak dodala, kvůli efektivitě zásahu probíhá odchyt v Chomutově ve stejnou dobu jako v Jirkově.

## Zápisy do škol budou v dubnu, do školek až v květnu

Zápisy dětí k povinné školní docházce pro školní rok 2023/2024 se budou letos konat ve dnech

12. a 13. dubna, a to na všech školách zřízených statutárním městem Chomutovem. Konkrétní informace k zápisu na jednotlivých školách budou k dispozici na webových stránkách škol.

Zápis je povinný pro ty děti, které k 31. srpnu 2023 dovrší šestý rok věku, a děti, jimž byl v minulém roce odložen začátek povinné školní docházky o jeden školní rok. Osoba,

kteřá doprovází dítě k zápisu, předloží doklad o bydlišti a věku dítěte, tedy občanský průkaz a rodný list dítěte.

Zákonní zástupci dítěte se mohou dostavit k zápisu do základní školy v příslušném školském obvodu, nebo zvolit jinou než spádovou školu, ale v tom případě mají při přijímání přednost spádová žáci.

Zápisy do mateřských škol zřízených statutárním městem Chomutov se budou konat ve dnech 9. až 12. května 2023. Pro pětileté děti je předškolní vzdělávání povinné.

## Město i letos připravuje oblíbené akce

Oblíbené akce organizované městem si lidé užijí i letos. Už se plánují městské slavnosti, sportovní akce i vánoční program.

Velké městské akce odstartuje Reprezentační ples statutárního města Chomutova, který se bude v městském divadle konat 25. března od 20 hodin.

V polovině dubna budou moci lidé opět zdarma navštívit radnici, kostely, muzeum a další zajímavá místa v rámci Mezinárodního dne památek a sídel. Podobná akce, ovšem s názvem Den evropského dědictví se bude konat i v září. Během těchto dnů se veřejnosti otevrou historické a technické památky bez nutnosti koupit si vstupenku, některé organizace si navíc

připraví zajímavý program.

Květen bude již tradičně patřit městským slavnostem. Letos se každý, kdo vstoupí do městského parku, ocitne v době Rudolfa II., tedy v éře alchymistů, hledání elixíru mládí a zrození golema. Slavnosti se budou konat 20. a 21. května.

O prázdninách se lidé budou v městském parku tradičně scházet při koncertech dechových hudeb, poslední víkend před začátkem školního roku vyběhnou na jednadvacet kilometrů dlouhou trať sportovci při Chomutovském půlmaratonu. Hned zkraje září se sportovci sejdou znovu, tentokrát při Festivalu sportu v areálu Kamencového jezera.

Loni se na náměstí poprvé konal Chomutovský festival vína, a protože sklídl velký zájem, bude se letos opakovat. Naplánovaný je na 9. září.

Na podzim nesmí chybět tanec v divadle, Chomutovské taneční gala je naplánované na druhou polovinu listopadu. Na konci téhož měsíce tradičně začnou Chomutovské Vánoce, opět budou pestré a bohaté, ale konkrétní program se bude během roku ještě ladit.

Ještě jedenáctkrát se sejdou děti s kozou Rózou a kozlíkem Rozmarýnkem při Rodinném zápolení. I letos je čekají rozmanité akce, které pobaví i poučí.

### KRÁTCE

#### PSYCHOLOGICKÁ DETEKTIVKA V DIVADLE

Úspěšnou inscenaci Enigmatické variace s Martinem Stránským v hlavní roli mohou lidé zhlédnout 6. února od 19 hodin v městském divadle.

#### ZACVIČIT SI VE VODĚ

Cvičení ve vodě pro všechny věkové kategorie se koná každou středu od 19 hodin v Aquasvětě. Od 1. února tam začnou výukové lekce plavání.

#### POLOLETNÍ PRÁZDNINOVÉ BRUSLENÍ

V pátek 3. února se koná veřejné bruslení od 10 do 11 hodin a od 17 do 18 hodin na zimním stadionu. Vstupné je 60 korun.



# Sociální služby Chomutov slaví třicet let fungování

Organizace po dlouhá léta poskytuje vysoce kvalitní služby a je zárukou skvělé péče o klienty

Sociální služby Chomutov jsou jedním z mála subjektů, jejichž služby fungují dlouhodobě, byly založeny už v roce 1993 jako příspěvková organizace města Chomutova. Jejím zaměřením je poskytování a zabezpečování sociálních, zdravotních a výchovných služeb v souladu s obecně závaznými právními předpisy služby v několika oblastech.

Během uplynulých třiceti let se organizace rozrostla na významného poskytovatele sociálních služeb v regionu. Odborná veřejnost si cení vědomostí a zkušeností pracovníků organizace, což dokládá jejich účast při řešení problematiky sociálních služeb na regionální i krajské úrovni. Laická veřejnost zase dokazuje svou důvěru tím, že organizaci věří a svěřuje jí péči o své blízké.

V dnešní době organizace zabezpečuje poskytování sedmi registrovaných sociálních služeb a dalších služeb, které nespádají pod zákon o sociálních službách. To jsou dětské skupiny, SoS doprava a doprava dětí do školských zařízení a klub seniorů. „Naše služby tak nabízejí pomoc a péči pro všechny věkové kategorie i zdravotně postiženým, a to v Domově pro seniory Písečná s kapacitou 166 osob, v Domově pro osoby se zdravotním postižením

Písečná s kapacitou 28 mentálně postižených osob, v Denním stacionáři pro osoby se zdravotním postižením Písečná pro deset mentálně postižených osob. Terénní služby pro 152 osob zajišťuje pečovatelská služba, rady a pomoc nabízí odborné sociální poradenství a krizi v bydlení pomáhá řešit Azylový dům Písečná s padesáti místy,“ konkretizovala ředitelka Sociálních služeb Chomutov Alena Tölgová.

Ve službách je zařazeno téměř 1 200 osob, od tříletých dětí až po seniory, kteří jsou převládající skupinou. Na všechny služby je každoročně vynaloženo asi 140 milionů korun, což je oproti začátkům v 90. letech zhruba trojnásobná částka. „Rozhodně to však nejsou peníze vyhozené z okna. Díky nim mají nejohroženější skupiny našich spoluobčanů jistotu dostupné kvalitní pomoci se základními životními





potřebami včetně zdravotní péče, a to při nejnižší možné míře osamění," doplnila ředitelka.

Náklady na provoz organizace jsou od jejího vzniku kryty z několika zdrojů. Statutární město Chomutov kryje coby zřizovatel zhruba 30 procent celkových nákladů na provoz, následují úhrady od uživatelů služeb a dotace Ústeckého kraje. Financování se od roku 2010 rozšířilo o dotace z evropských fondů, díky kterým je možnost získat další finanční prostředky k projektovým záměrům.

služby bychom nemohli poskytovat bez odpovědných, vzdělaných a schopných zaměstnanců. Dlouhodobě se potýkáme jako ostatní subjekty s fluktuací, jejíž příčina je především v psychicky a fyzicky náročných pracích. V letním období počet pracovníků narůstá o studenty, kteří při studiu získávají praxi. Nesmíme opomenout dobrovolníky, kteří navštěvují klienty napříč službami a tráví s nimi volný čas," sdělila Alena Tölgová.

Od 90. let, kdy organizace vznikla, došlo především v posled-

i připojení na internet. Nejdůležitější částí rekonstrukce je instalace elektronické požární signalizace, jež je přímo napojena na HZS," vyjmenovala ředitelka.

Stranou nezůstává ani podpora osob se zdravotním postižením. V domově i stacionáři byly provedeny rozsáhlé rekonstrukce sociálního zařízení a společenských místností, vybudována byla klimatizace. Pro větší soukromí klientů byly odděleny obývací prostory, proběhl nákup kompenzačních pomůcek. Azylový dům byl rozšířen o velmi potřebné oddělení rodin s dětmi, pečovatelská služba získává průběžně nová vozidla včetně elektromobilu. Organizace nechala zrekonstruovat také nevyužívaný objekt na Kamenné, kde vznikly prostory pro odborné sociální poradenství a pro dětské skupiny.

Služby obstály také při hloubkových kontrolách, jež neshledaly žádné porušení závazných pravidel a konstatovaly kvalitní poskytování sociální služby. V době nestabilní personální situace, včetně covidové doby, dokázali zaměstnanci Sociálních služeb Chomutov, že jsou to lidé na svých místech a že jejich výkon zůstává na profesionální úrovni.

Klientům, i těm potenciálním, organizace svou činnost přibližuje prostřednictvím pravidelného časopisu Novinky nebo Infolistů, internetovými stránkami [www.soschomutov.cz](http://www.soschomutov.cz) a nejnověji facebook-

kovým profilem. Úzce spolupracuje s redakcemi Chomutovských novin, týdeníku Nástup, Chomutovského deníku a Seniorských listů, pořádá tradiční akce pro klienty, ale i laickou a odbornou veřejnost, například odborné konference, Zahradní slavnost, Den ve fitness, Diskotéku pro handicapované a podobně.

V nejbližších letech organizace chystá vybudování nových evakuačních výtahů, revitalizaci zahrady v domově pro seniory, vstupní brány a interiérů Centra pro osoby se zdravotním postižením Písečná. Také plánuje bezbariérový vstup do Azylového domu Písečná a také nákup vozidel s alternativním pohonem a nových zařízení na energetické úspory v gastro a prádelenském provozu. „V plánu máme také další záměry směřované na energetické úspory a využití budov, jako je například nová prádelna a prostory pro Klub seniorů. Významným milníkem bude získání značky kvality postupně v jednotlivých službách, počínaje domovem pro seniory, domovem pro osoby se zdravotním postižením nebo pečovatelskou službou," plánuje ředitelka.

Sociální služby Chomutov jsou velmi dynamickou organizací, která spektrem služeb pokrývá potřeby široké věkové i sociální škály občanů města i regionu. Díky permanentní podpoře statutárního města Chomutova má tak nejen kvalitní současnost, ale i budoucnost.

A to je dobrá zpráva nejen pro Chomutov.

## DLOUHODOBĚ SE POTÝKÁME JAKO OSTATNÍ SUBJEKTY S FLUKTUACÍ, JEJÍŽ PŘÍČINA JE PŘEDEVŠÍM V PSYCHICKY A FYZICKY NÁROČNÝCH PRACÍCH.

Těmi se organizace snaží zlepšit kvalitu poskytovaných služeb a reagovat na nejnovější trendy v oblasti péče o dané cílové skupiny.

Sociální služby Chomutov jsou členem Asociace poskytovatelů sociálních služeb, Asociace dětských skupin, Euroregionu Krušnohoří a Hospodářské a sociální rady Chomutovska a celé řady dalších subjektů. Bonusem je dlouholetá spolupráce s partnery ze SRN, stejně jako skutečnost, že jsou dlouholetým držitelem akreditace pro vzdělávání pracovníků v sociálních službách formou kvalifikačního kurzu.

Třicet let v životě organizace znamená vybudování velmi pevné pozice mezi poskytovateli sociálních služeb a zajištění služeb s pracovníky, kteří disponují širokými znalostmi podpořenými léty zkušeností. Průměrný počet pracovníků je zhruba dvě stě, jednoznačně mezi nimi převažují ženy, a to ve všech věkových kategoriích. „Kvalitní

ním období k několika změnám v chápání důležitosti sociálních služeb. Vznikly dotační programy na obnovu zařízení domovů pro seniory a domovů pro osoby se zdravotním postižením a mírně se zvýšil přísun finančních prostředků na provoz sociálních služeb ze státního rozpočtu.

Aby mohla organizace držet krok s vývojem v sociálních službách, musí mít kvalitní zázemí. Do oprav majetku proto každoročně vkládá vysoké částky. Na tyto účely bylo z rozpočtu organizace a z prostředků města vynaloženo 120 milionů korun. „Podařilo se nám dokončit tříletou rekonstrukci domova pro seniory, která se dotkla hygienického zázemí, komunikačního zařízení a instalace elektronického požárního systému. Veškeré hygienické zařízení je koncipováno jako bezbariérové, vstupy do pokojů umožňují maximální soukromí. Bezpečnost klientů zvyšuje modernizované komunikační zařízení, jehož součástí je

### 30 LET V ČÍSLECH

- organizací prošlo 1 850 zaměstnanců
- vypráno bylo 1 020 tun prádla
- zkonsumováno potravin za 300 milionů korun
- na mzdách vyplaceno 1,1 miliardy korun
- zlikvidováno 950 tun nebezpečného odpadu

# Suchej únor nechce prohibici ani nebojuje proti alkoholu

Petr Freimann:

Nepít je umění! S tímto heslem startuje 11. ročník kampaně Suchej únor, kterou zná a má v oblíbě přes osmdesát procent Čechů. Téměř polovina účastníků díky kampani zmírní rizikovou konzumaci alkoholu, ale stále častěji i dalších libůstek, a každý ze sušičů se stává i důležitou inspirací pro více než milion lidí, kteří jsou u nás na hraně rizikové konzumace. O kampani samotné i rizikovém pití alkoholu hovořil ředitel neziskové organizace Suchej únor Petr Freimann.

## Co je to Suchej únor?

Suchej únor se stal kampaní, která pro mnoho účastníků znamená jenom měsíční detox od alkoholu, ale celkovou očistu spojenou se zdravým životním stylem a chutí udělat pro sebe něco smysluplného. Stejně jako inspirovat ostatní. Že lidem střízlivost zachutná, dokládá i 53 procent účastníků, kteří v dotazování po čtyřech měsících potvrzují dlouhodobé zvolnění v konzumaci alkoholu. Často proto, že jim Suchej únor otevřel oči a pomohl k příjemné sebereflexi.

## Co je cílem této kampaně

Naše kampaň je pozitivní, ale reaguje na skutečný problém. Alkohol je každodenním společníkem našich životů, opojný nápoj plný radosti i droga, ve které se rozpustila nejedna dobrá duše. A právě díky kampani Suchej únor ve společnosti víc a víc rezonuje otázka, proč vlastně pijeme? Šest lidí z deseti má ve své blízkosti někoho, kdo v souboji s alkoholem tahá za kratší konec. Suchým únorem tak promlouváme k sobě, ale i k lidem okolo nás.

## Ideálně by tedy i díky kampani měli lidé přestat pít alkohol?

To není naším cílem. Suchej únor nechce prohibici ani nebojuje proti alkoholu jako takovému. Je to osvětová kampaň za zdravější a uvědomělejší život, do kterého zpravidla patří i umírněná konzumace. Je založená na skutečném problému, který v Česku máme. Tím je neúměrně vysoká spotřeba alkoholu a s ní spo-

jené negativní důsledky. Suchej únor nemá za cíl udělat z lidí abstinenty – to bychom celé tři roky nesměli požit ani kapku alkoholu. Ale víme, že je kolem nás spousta těch, kteří problém s alkoholem reálně mají, a že je prostě dobře tato témata otevřít. V práci, doma, mezi kamarády, ve škole. Jsme zároveň přesvědčeni, že pozitivní kampaň, která lidi baví

**PRAVIDLA JSOU JEDNODUCHÁ. CELÝ ÚNOR ANI KAPKU ALKOHOLU. ÚČASTNÍCI SE MOHOU REGISTRovat K VÝZVĚ NA STRÁNKÁCH WWW.SUCHEJUNOR.CZ.**

a motivuje, je účinnější než leccjaká regulace nebo represe. Alkohol se totiž nemusí týkat jen nás, ale také lidí okolo nás, kvůli nimž se stáváme něčím jako pasivními kuřáky, tedy spíš konzumenty alkoholových excesů. Říká se tomu second-hand drinking, tedy pití z druhé ruky. Když například pije náš rodič a na nás to negativně dopadá. Nebo když pije náš kamarád, kolega nebo zaměstnanec. Věříme zkrátka, že se měsíční abstinence stane užitečnou životní zkušeností, po které budou lidé vědět, že mohou strávit příjemný večer s dvojkou dobrého vína, ale zvládl by to i s bylinkovým čajem.

**Každý, kdo se chce zapojit do kampaně, se může i oficiálně registrovat. Jaká by pak měl dodržovat pravidla?**

Pravidla jsou jednoduchá. Celý únor ani kapku alkoholu. Účastníci se mohou registrovat k výzvě na stránkách [www.suchejunor.cz](http://www.suchejunor.cz).

Máme pro účastníky připravené tematické oSušky, obrazy s unikátní autorskou kresbou. Koupí artové oSušky podpoří naši dlouhodobou činnost na poli osvěty, vzdělávání a prevence rizikového chování. Všechny registrované účastníky také opět provedeme únorem od začátku až do konce. Opět nebude chybět ani test nezávislosti, který

slouží i pro měření dopadu kampaně a vyplnilo ho již přes třicet tisíc lidí, či úspěšná skupina na facebooku pro sdílení zážitků.

**Téma umění provádí letošní ročník kampaně. Jak propojujete měsíční abstinenci s uměním?**

Zkusit měsíc bez alkoholu vypadá na první dobrou jednoduše. Jenže ve skutečnosti je za tím odvaha zkusit něco nového, schopnost podívat se upřímně sám na sebe, síla vykročit ze zajetých kolejí a jít svou vlastní cestou. To všechno se dá říct také o umění. Z dálky možná žádná velká práce, ale ve chvíli, kdy člověk sám čelí prázdnému plátnu, světlu na jevišti nebo bílé stránce, chápe hodnotu díla úplně jinak. V „Sucháči“ si myslíme, že svoje umění a sebe v něm může objevit každý. Lidé tedy mohou v rámci kampaně předvést své umění. Mohou se držet talentu nebo zkusit něco úplně nového. Dílo pak natočit, vyfotit, nahrát, napsat, namalovat, vy-

sochat, ale hlavně sdílet. A to s hashtagy #nepitjeumeni a #suchejunor.

## Je nepít umění?

Na téma souvislosti kreativity a alkoholu bylo vedeno stejné množství hospodských debat inspirovaných kusy poezie vnitřní strany dveří na toaletách, stejně jako seriózních vědeckých výzkumů. Ty analyzovaly výskyt psychopatie, závislostního chování i úmrtí pod vlivem alkoholu mezi umělci. Jednoznačnou odpověď na to, jak souvisí pití/brání s psaním/hraním zatím neposkytla žádná z těchto analýz. Psychoterapeut Donald W. Goodwin publikoval na počátku devadesátých let pozoruhodnou studii Alcohol as Muse, v níž došel k překvapivému závěru – 70 procent všech spisovatelů oceněných Nobelovou cenou za literaturu, kteří pocházeli ze Spojených států, se v průběhu života potýkalo s vážnou závislostí na alkoholu. Jmenovitě šlo o Sinclaira Lewise, Eugene O'Neilla, Williama Faulknera, Ernesta Hemingwaye a Johna Steinbecka. T. S. Elliot byl ze skupiny vyloučen jen proto, že většinu života prožil v Anglii. Goodwin se také podrobně zabýval místem, jaké v tvorbě literátů alkohol zastával, a dospěl k závěru, že nelze s jistotou určit, zda autoři potřebují alkohol ke psaní, zda naopak nemohou psát, když jsou opilí, anebo zda jejich pití s jejich tvorbou nesouvisí. Lidé zapojení do letošního ročníku tedy mohou zkusit najít propojení pití nebo nepít s tvořením a třeba si najdou i subjektivní odpovědi na Goodwinovy otázky.



# Nezvládnete platit vysoké zálohy za energie? Město pomůže



Město přispívá na kroužky dětí až 800 korun

Město Chomutov, úřad práce i místní neziskové organizace jsou připravené pomoci lidem ve finanční krizi. Kdo se ocitne kvůli vysokým zálohám na energie v tíživé finanční situaci, má se na koho obrátit. „Důležité je, aby se lidé nebáli si o pomoc říci a své finanční problémy řešili včas. Pracovníci odboru sociálních věcí jsou připraveni pomoci a stejně tak i pracovníci různých poraden,“ uvedl náměstek primátora Milan Márc.

Na odbor sociálních věcí mohou lidé přijít kdykoli během pracovní doby, tedy v pondělí a ve středu od 8 do 17 hodin, v úterý a ve čtvrtek od 8 do 15 hodin, bez objednání. „Pomůžeme připravit dokumenty, které lidé potřebují při žádosti o sociální dávky na úřad práce, poradíme, na co mohou mít nárok, případně kam se mohou obrátit pro další pomoc. Poradenství poskytneme i na telefonním čísle 601 083 699, opět kdykoli v pracovní době,“ informovala vedoucí odboru Kamila Faiglová. Pracovníci odboru v nutných případech i doprovodí klienta na úřad práce. Umí také poradit, jak

šetřit energie i peníze. „Naše pomoc je určena všem, nikoho neodmítneme, především však vyzýváme seniory, kteří leckdy nechtějí nikoho obtěžovat nebo se stydí si o pomoc říci, aby se na nás v případě potřeby včas obrátili,“ dodala vedoucí.

Lidé mohou využít i poradny Sociálních služeb Chomutov. Ta sídlí na Kamenné a provozní dobu má v pondělí, úterý, čtvrtek a v pátek od 8 do 17 hodin. Pracovníci jsou k dispozici i na telefonních číslech 725 958 894 a 728 897 523.

Poradenství poskytuje také organizace Člověk v tísni. Tu lidé najdou na dvou místech ve městě – v ulici Školní 1294 a Písečná 5306. Bez předchozího objednání je možné přijít na pobočku na Písečné každé úterý od 10 do 12 hodin a od 12.30 do 15 hodin. Jinak je setkání nutné si domluvit telefonicky na čísle 777 367 764 či na e-mailu alexander.olah@clovekvtisni.cz.

Sociální poradna Oblastní charity Most sídlí v ulici 17. listopadu 5461 a v provozu je vždy v pondělí a ve čtvrtek od 8 do 12 hodin. Objednat se ke konzultaci mohou lidé

na telefonu 770 157 133 či na e-mailu andreaova@charita-most.cz.

Všechny poradny i odbor sociálních věcí poskytují své služby zcela zdarma. Tyto organizace pomohou lidem zmapovat jejich situaci a poradí, jaké dokumenty mají mít s sebou při žádosti o sociální dávky, případně je pomohou připravit. Samotné sociální dávky vyřizuje pouze Úřad práce v Cihlářské ulici, a to formou příspěvku na bydlení, doplatku na bydlení nebo mimořádnou okamžitou pomocí. Informace k jednotlivým dávкам, ale i k vyplnění formuláře poskytuje úřad práce na bezplatné telefonní lince 800 779 900 nebo na e-mailu callcentrum@uradprace.cz. Pokud by byla tato linka přetížená, je možné kontaktovat přímo pracovníky chomutovské pobočky na číslech 950 118 511 a 950 118 528 nebo na e-mailu jitka.reiterova@uradprace.cz. Přehled veškeré sociální pomoci v Chomutově i s kontakty jsou přehledně dostupné na stránce [www.socpom.cz](http://www.socpom.cz).

V únoru se také uskuteční veřejné setkání se zástupci magistrátu a úřadu práce, které bude zaměřené na pomoc v ekonomické krizi. Termín setkání bude upřesněn.

## OSMIČKA POMOCI OD MĚSTA

Město Chomutov připravilo osm bodů, kterými chce ulevit od finanční zátěže především rodinám a seniorům. Senioři ušetří za jízdné v MHD a na odpadech, rodiny pak na platbě kroužků dětí a také na odpadech, plošná pomoc se týká fixace nájmu v městských bytech a možnosti dostupného stravování.

Na volnočasové aktivity dětí ve věku od 4 do 18 let mohou rodiče

dostat 800 korun. Žádat o příspěvek mohou do konce října. Příspěvek poskytne město každému zákonnému zástupci či opatrovníkovi dítěte, který doloží, že v roce 2023 uhradil úplatu za volnočasové aktivity svého dítěte. Žádost lze podat výhradně elektronicky. Příspěvek bude vyplácen bezhotovostně na účet uvedený v žádosti. Bližší podmínky jsou zveřejněny na webových stránkách <https://granty.chomutov.cz>.

Rodiny dále ušetří na platbách za svoz odpadu za své děti. Za dítě od narození do tří let nebudou poplatky hradit vůbec, za dítě ve věku 4 až 15 let zaplatí pouze polovinu, tedy 400 korun. Za svoz odpadu nemusí od letošního roku platit ani senioři starší 75 let. Podmínkou je kromě věku také neexistence dluhu na místních poplatcích.

Senioři starší 65 let nemusí platit za MHD. Je však zapotřebí, aby si v přepravní kanceláři na autobusovém nádraží vyřídili čipovou kartu DÚK, pokud ji ještě nemají, dále roční kupon a zároveň na stejném místě i příspěvek z rozpočtu města. Podmínkou je pouze zmiňovaný věk a trvalý pobyt v Chomutově.

Děti a senioři, kterých se osvobození nebo sleva z poplatku týká, nemusí vyplnit žádnou žádost. Úřad si údaje sám stáhne ze základních registru a příslušná osvobození a úlevy nastaví z moci úřední.

Další pomoc v ekonomické krizi se týká fixace nájmu v městských bytech, ten se tedy v letošním roce nezvyšil. Plošně město pomůže všem obyvatelům zavedením sítě jídelen, které nabídnou veřejnosti obědy za dostupnou a garantovanou cenu. Přehled těchto jídelen se ještě připravuje.



Široké veřejnosti budou dostupné obědy v jídelnách za garantovanou cenu



Senioři starší 65 let nemusí od začátku roku platit za MHD

# Myšlenky mají vliv na tvorbu chemických látek, tudíž i na zdraví

**Poslední dobou je toho na mě nějak moc. Rozcháším se s přítelem a v práci nevím kudy kam. Doktor mi zjistil vysoký tlak, občas se třesu, zadýchávám. Mám strach, že se mi něco stane. Co mám dělat?**

Přetížení je v současné době běžný jev. Pokud neustále jedeme na plné obrátky a nedáme si chvíli klidu, náš mozek je zahlcen negativními myšlenkami a usilovně s nimi pracuje. To je velmi energeticky náročné. Výsledkem jsou strachy, mizí životní energie, přicházejí nemoci. Tělo již

nemá dostatečnou energii na uzdravení. Důležité je, abyste si začala vědomě všimnout, jak o věcech a zejména o sobě přemýšlíte. Myšlenky mají vliv na tvorbu chemických látek v těle a tím pádem také na zdraví. Tělo reaguje stejně tak na pouhou myšlenku jako na skutečný zážitek, nerozlišuje mezi nimi.

Podle neurovědy naše myšlenky vyvolávají odpovídající pocity, ty ovlivňují naše chování, což pak vede k odpovídajícímu výsledku. Ten je pozitivní, nebo negativní, v závislosti na pů-

vodní myšlence. Uvedu praktický příklad. Pokud své myšlenky zaměřím na vizi svého budoucího života v novém partnerství, vyvolá to ve mně pozitivní emoce štěstí a radosti. S takovými pocity se k sobě i ke svému okolí chovám příjemněji a výsledkem může být například přijetí v kolektivu či nová známost. Pokud však myšlenky směřuji k tomu, že nejsem dost dobrá a budu sama, povede to k frustraci a nejistotě. To může vyvolat nekonzistentní, chaotické a nepříjemné chování, směřující k chybovosti a nepozornosti.

Pravděpodobně se ode mě začne mé okolí odvracet. Čím dříve se tedy naučíte své myšlenky vědomě obracet od problému směrem ke svým cílům, vizím či snům, tím dříve začnete pozorovat výsledky.

Pokud v tomto vědomém procesu vydržíte dostatečně dlouho, bude to mít pozitivní vliv nejen na vaši psychickou, ale také fyzickou pohodu. Jakým způsobem zaměříme svoji pozornost, tak se věci dějí.

*Ing. Zdeňka Valentová  
Profesionální koučink a firemní  
poradenství*

## Kdy mám zaregistrovat svou šestnáctiletou dceru u gynekologa?

**Mám šestnáctiletou dceru a chtěla bych ji zaregistrovat ke gynekologovi. Je možné dceru přihlásit k dospělému gynekologovi? Musím být u vyšetření?**

Vaše dcera může být registrována u gynekologa pro dospělé. Třeba u toho vašeho. Dětskou gynekologii navštěvují dívky do patnácti let. Od svých patnácti let má každá žena nárok na bezplatnou preventivní prohlídku u gynekologa, a to jedenkrát za rok. Přítomnost rodičů vyžado-

vána není, většinou jen v případě, když je nutné informovat o změně jejího stavu a eventuelním léčebném plánu. Nejpozději by však žena měla navštívit gynekologa před počátkem pohlavního života, pokud ji zdravotní stav nedonutí lékaře navštívit dříve.

Kromě předpisu hormonální antikoncepce mladé ženy nejčastěji do ordinace k první prohlídce přivádí nedostavení se první menstruace, bolesti v podbřišku,

odchyly v menstruačním cyklu, ale výjimkou není ani těhotenství. Pokud je žena stydlivější, je vhodné na prohlídku přijít v sukni a nejlépe mimo menses. Jiná příprava není nutná. Během prohlídky se odeberá anamnéza a následně probíhá vyšetření s ohledem na panenství. Během první lékařské prohlídky by měl proběhnout edukační pohovor o možnostech antikoncepce a samovyšetření prsu. Pokud mladá žena chce předepsat hormonální

antikoncepci, není vyžadován souhlas rodiče, protože se dívka považuje za dostatečně vyspělou, aby mohla o typu ochrany rozhodnout sama.

Za mě určitě doporučuji prohlídku co nejdříve a naučit tak dceru na pravidelné gynekologické prohlídky, jejichž význam by se neměl podceňovat. Držím palce.

*MUDr. Kamila Žižková  
gynekologicko-porodnické oddělení  
Nemocnice Chomutov*

## Jak dlouho jsem povinen hradit zletilému dítěti výživné?

**Synovi je 20 let. Rozhodl se, že již dále ve studiu pokračovat nebude, a našel si nové zaměstnání. Mělo by dojít k nějakému ukončení vyživovací povinnosti?**

Bylo by vhodné, aby mezi sebou otec se synem sepsali písemnou dohodu, kde jasně formulují, že se vzájemně dohodli na ukončení vyživovací povinnosti. Stačí, aby uvedli své údaje, důvod ukončení a kdy naposledy proběhla úhrada za výživné. Dohodu by měli stvrdit svými úředně ověřenými podpisy. Jiná varianta by nastala, po-

kud by syn studium ukončil, avšak zaměstnání by si nenašel. Syn se může zaevidovat na úřadu práce jako uchazeč o zaměstnání, ale nevznikne mu nárok na podporu v nezaměstnanosti, ledaže by vykonával při studiu výdělečnou činnost, za kterou by za něj bylo odváděno sociální pojištění, ale předpokládáme, že tomu tak není. Mnozí se domnívají, že věkem 26 let končí jejich vyživovací povinnost, avšak nikde není stanovena věková hranice. Vyživovací povinnost rodičů vůči dítěti trvá do doby, dokud dítě

není schopné se samo živit. Jestliže syn zůstane bez finančních prostředků, pak by vyživovací povinnost mohla trvat i nadále. Pokud by syn nevyvíjel dostatečnou snahu při hledání zaměstnání a práci se spíše vyhýbal, může to být jedním z důvodů pro podání návrhu na zrušení vyživovací povinnosti. Návrh se podává u místně příslušného soudu, v jehož okrese má dítě bydliště. Soudní poplatek se za podání návrhu neplatí.

A co teprve takový „věčný student“? Rodiči si může myslet, že si

jeho dítě studium pouze prodlužuje mládí. Pokud zletilé dítě pokračuje v navazujícím studiu stejného (souvisejícího) oboru, které studovalo např. v bakalářském studiu, může argumentovat tím, že si zvyšuje kvalifikaci a zlepšuje tak svoje budoucí uplatnění na pracovním trhu. Jestliže studuje obor, který s předchozím studiem nijak nesouvisí, pak by bylo možné rozporovat jeho další výživné a podat k soudu výše zmíněný návrh.

*Mgr. Dominika Buriová  
Sociální poradna Kamenná*

## PŘED MUZEEM A KNIHOVNOU JSOU NOVÉ LAMPY

V závěru roku se uskutečnila rekonstrukce veřejného osvětlení před muzeem a knihovnou. Čtrnáct nových lamp využívá LED technologii. Každá má pouhých 20 W. Aby se zachoval původní světelný ráz, osvětlení má barevnou teplotu 1 800 kelvinů, což odpovídá starým sodíkovým výbojkám. Rekonstrukce vyřešila řadu neduhů původního osvětlení. Staré lampy byly za technickou i morální životností, energeticky náročné, nevzhledné a nedostatečně osvětlovaly prostor před knihovnou a muzeem. Město nové osvětlení vyšlo na 980 tisíc korun. Současně byla provedena revitalizace parčíku před knihovnou. Na doporučení zahradního architekta a památkářů byla odstraněna stávající zeleň, která bude nahrazena dřevinami typu zimolez kloubkatý a kultivary habru.



## NA PODNĚTY OBČANŮ SE OPRAVOVALO VE VÁCLAVSKÉ A ERBENOVĚ

Do celoplošné opravy vozovky a parkovacích stání v ulici Václavská u č. p. 3544 a Erbenova u č. p. 3570 investovalo město téměř jeden a půl milionu korun. Radnice vyslyšela podněty občanů a Technických služeb města Chomutova. Stávající asfaltový kryt byl odstraněn. Podklad byl vyspraven a byl položen nový asfaltový povrch.



## DO KOPCE K ZAHRÁDKÁM UŽ BEZ DĚŘ

Za 700 tisíc korun město nechalo obnovit 280 metrů dlouhý úsek vozovky v kopci v Bezručově ulici od Povodí Ohře k areálu firmy První Elektro, který využívají především rezidenti a zahrádkáři. Stávající asfaltový kryt byl očištěn, vyspraven a vyrovnán a byla na něj celoplošně položena nová vrstva živice.



## HASIČI A SANITKY UŽ PŘIJEDOU K DOMŮM BEZ PROBLÉMU

Podněty občanů byly impulsem k rekonstrukci příjezdových komunikací pro složky integrovaného záchranného systému, tedy hlavně hasičských vozů a sanitek, a také případně pro stěhováky v ulici Vítězslava Nezvala u domů č. p. 4283, 4280 a 4284. Stávající asfalty byly odstraněny. Betonový podklad byl očištěn a vyspraven. Byl použit spojovací postřík a položena nová vrstva asfaltu v celé ploše. Město na akci vynaložilo 640 tisíc korun.



# Výstava Rodina ukazuje řezbářskou tradici



Výstavní prostory muzea na radnici zaplnily sochy akademického sochaře Michaela Bílka. Vystaveno tam je deset soch nebo sousoší barevných dřevěných postav v životní i lehce nadživotní velikosti. Na první pohled působí pestré sochy radostně a bezstarostně, při bližším pohledu tomu tak ale není. Sochař dokázal mistrně vystihnout lidi různých generací a propracovat jejich psychologii. Každá z postav jako by vyprávěla svůj příběh, vybízí k zamýšlení nad lidskými vztahy, hodnotami a smyslem života.

Spojícím tématem vystavených soch je rodina. Sochař vlastně navazuje na prastarou řezbářskou tradici betlémských soch, i když jeho sochy mají monumentální rozměry. Nenavazuje na betlémské pouze technikou dřevorezby, ale inspiruje se také pestrostí lidských typů z lidových betlémů. Bílkovo dílo je obdivuhodné i po řemeslné stránce, protože práce s mohutnými kmeny a vytvoření postav z nich byla práce umělecky, fyzicky i časově mimořádně náročná.

Výstava s názvem Rodina je k vidění do 25. února.

## Muzeum vzpomíná na F. J. Gerstnera

V hlavní budově oblastního muzea je do konce března k vidění výstava věnovaná průkopníkovi vědy a techniky, chomutovskému rodákovi, Františku Josefovi Gerstnerovi, od jehož úmrtí uplynulo 190 let. Byl to kartograf, astronom, technik a mechanik, projektant první koněspřežné dráhy, zakladatel pražské polytechniky a její první ředitel a profesor, průkopník a propagátor parních strojů a vizionář v mnoha dalších oborech. Za zásluhy a přínosy vědě a hospodářství v mocnářství byl povýšen do dědičného rytířského stavu.

Výstava mapuje životní dráhu a kariéru této nejproslulejší osob-

nosti města. K exponátům ilustrujícím Gerstnerovy vědecké a technické práce náleží doprovodný program určený zejména dětem a mládeži čili mladým badatelům a výzkumníkům.



## Návštěvníci divadla se setkají s Václavem Vydrou

Václav Vydra pochází ze slavné umělecké rodiny, jeho rodiče byli velké herecké legendy. Sám se v této profesi dokonale prosadil a dnes by na něj byli určitě hrdí. Za manželku má také známou herečku. Dá se žít normální život v uměleckém prostředí? A jaká role ve slavném filmu mu unikla? To vše a mnohem více se dozví návštěvníci městského divadla 14. února. Václav Vydra od 19 hodin vystoupí ve své talkshow s moderátorem Vítkem Martincem. Vstupenky jsou již v prodeji v městském divadle, informačním centru či na stránkách [www.kultura-sport.cz](http://www.kultura-sport.cz) za 150 korun.



## Město letos přivítá občánky osmkrát

Statutární město Chomutov bude i v letošním roce pořádat tradiční vítání občánků. Novorozenci Chomutované budou přivítáni v osmi termínech. Rodiče si účast svého dítěte musí osobně domluvit na magistrátu.

Pokud se rodiče v Chomutově narozeného dítěte chtějí vítání občánků zúčastnit, obdrží pozvánku v oddělení správních činností - matrice při převzetí rodného listu dítěte. „Pokud se rodičům s trvalým pobytem v Chomutově narodí miminko mimo matriční obvod Chomutov, tak aby

bylo jejich dítě pozváno na vítání občánků, musí rodiče kontaktovat matriku,“ upřesnila Marie Heřmanová, tisková mluvčí Chomutova. Po předložení rodného listu dítěte na matrice si rodiče dohodnou konkrétní datum.

Termíny pro vítání občánků v Chomutově byly stanoveny na čtvrtky 26. ledna, 16. března, 4. května, 22. června, 10. srpna, 21. září, 9. listopadu a 21. prosince. Vítání občánků se koná v obřadní síni v budově starobylé radnice na náměstí 1. máje. Slavnostním aktem vždy provází některý ze zastupitelů města.



### ZVÍŘATA Z UKRAJINY PŘEDSTAVUJE VÝSTAVA

Už jen do 2. února si mohou lidé v knihovně, u oddělení beletrie, prohlédnout výstavu s názvem Why? Obrazy zachycují zvířata z Ruskem okupované Ukrajiny. Každé zvíře představuje svůj příběh.

## MARKÉTA ZIKA KOPPOVÁ

Na VOZŠ vystudovala ergoterapii, ale postupně se začala vzdělávat v masáží. V praxi si uvědomila, že masáže mají vliv nejen na tělo, ale i na psychické prožívání, na emoce a lidé při nich poznávají hlubší vrstvy své osobnosti. To ji dovedlo k sexuologické práci s tělem a terapeutickým technikám. Ženám pomáhá například s bolestivým pohlavním stykem, necitlivostí, následky po porodu nebo anorgasmii a muži u ní řeší například necitlivost. Pomáhá i párům, které řeší obtíže v oblasti sexuality. Na základě zkušeností z praxe spoluvytvořila projekt Zdravé dospívání, v rámci kterého učí sexuální výchovu v mateřských, základních i středních školách. Více na [www.inspirituala.cz](http://www.inspirituala.cz)

## VÝZVA

Znáte místního malého podnikatele, ke kterému už roky rádi chodíte nakupovat nebo využíváte jeho služby a mělo by se o něm více vědět? Napište nám na adresu pavlína. [nevrla@gmail.com](mailto:nevrla@gmail.com) nebo zavolejte na číslo 774 564 894. Těšíme se na nová setkání.

## RADKA TOMÁŠOVÁ

Po ukončení střední školy si budovala kariéru ve výrobním procesu, avšak po mateřské chtěla zkusit něco jiného. Tak začala přemýšlet, jak svou kariéru změnit. Díky dětem poznala, že sehnat zdravou obuv v blízkém okolí není úplně jednoduché a nápad byl na světě. Otevřela si obchod se zdravou obuví pro děti i dospělé. Ve svém sortimentu nabízí také barefoot boty, které co nejvíce napodobují chůzi bosou nohou, která je přirozená a důležitá pro zdravé fungování celého těla. Obchod sídlí v budově nemocniční polikliniky v prvním vchodě u zastávky.

# Před 300 lety se v Chomutově narodil slavný malíř obrazů a portrétista



V letošním roce si město Chomutov připomíná 300. výročí narození jednoho svého slavného, byť lehce opomenutého rodáka Franze Gaspara Fahrenschona. Narodil se v Chomutově roku 1723 v rodině malíře Jana Jakuba Rudolfa Fahrenschona. František Kašpar, jak je uváděn v české literatuře, byl významný malíř portrétních a církevních obrazů 18. století. Vedle mnoha významných soudobých šlechticů portrétoval například i císaře Josefa II. a Leopolda II. Jak pozorný čtenář zachytí, nadání zdědil po

svém otci, neboť pocházel z malířské rodiny. Franzův otec Jan Jakub Rudolf (1675–1752) a jeho strýc Pavel Bedřich (1677–1740) byli rovněž významní malíři a oba se také narodili v Chomutově. Jan Jakub Rudolf byl žákem Pavla Bedřicha a působil především na Chomutovsku. Pavel Bedřich se v mládí těšil přízni hraběte Ferdinanda Maxmiliána Hrzána z Harasova, který žil na zámku Červený Hrádek v Jirkova. Díla, která zde Pavel Bedřich vytvořil, se však nedochovala. Mezi jeho nejznámější práce patří figury pro Boží hrob

Chrámů svatého Víta v Praze, kde si je můžete dodnes prohlédnout.

František Kašpar Fahrenschon se věnoval malování církevních obrazů a portrétů. Základní malířské dovednosti se naučil u svého otce. Ovšem důležité zkušenosti sbíral na studijních cestách po Itálii a po zemích, které tvoří dnešní Německo, Holandsko a Belgie. Tyto studijní cesty navazovaly na domácí teoretickou přípravu a byly nezbytnou součástí malířské přípravy. Mladí malíři, ale často nejen oni, protože na podobné cesty vyráželi i budoucí sochaři nebo architekti, při těchto „vandrech“ studovali významná umělecká díla. V Itálii se studijního materiálu nabývalo nepřehledné množství. Budoucí slavní umělci se učili na dílech mistrů antiky, gotiky, renesance i baroka. V západní Evropě pak studovali umění významných holandských a německých malířů, kteří ve své době určovali světové trendy, a proto mělo smysl studovat a pochopit jejich díla.

Vraťme se však k Františku Kašparovi. Po návratu ze studijních cest se postupem času vypracoval na předního portrétistu, kterého si objednávaly významné šlechtické rodiny. Známé jsou hlavně jeho podobizny hrabat Václava a Rudolfa Chotků visící na zámku ve Veltrusích. Dále čtyři velké podobizny hrabat Pachtů z Rájova. Každý ze čtyř portrétovaných je zachycen jakožto alegorie čtyř základních živlů, tedy ohně, vody, větru a země. Díla jsou k vidění na zámku v Mníšku pod Brdy. Jak již bylo řečeno, díky portrétnímu umění byl Fahrenschon osloven vídeňským dvorem, aby zaznamenal podoby císařů Josefa II. a Leopolda II. Oblastní muzeum a galerie v Mostě vlastní Fahrenschonův obraz s církevní tematikou nazvaný „Svatý Josef s Ježíškem“ (na obr.), který

mistr namaloval v roce 1754. Ještě v 1. polovině 20. století visel v obrazárně arcibiskupského paláce v Praze portrét arcibiskupa Antonína Petra Příchovského z Příchovic. A replika téhož obrazu mohli spatřit návštěvníci univerzitní budovy Karolína v Praze. Jak „Nový slovník československých výtvarných umělců“ Dr. Prokopa Tomana z roku 1936 uvádí, v soukromém majetku v Praze se navíc nalézala skupinová podobizna tří dětí z hraběcího rodu Valdštejnů. Kromě toho podle Fahrenschonova obrazu ryl Jan Balzer podobiznu herečky Edmundy Scholtzové.

Na úplný závěr je třeba dodat, že v depozitáři Oblastního muzea v Chomutově se do současnosti dochoval reprezentativní portrét císaře Josefa II., který je zachycen na jednom z doprovodných obrázků. Malíř jej namaloval v roce 1782.

František Kašpar Fahrenschon si portréty šlechtických rodin a císařského dvora zajistil slávu již za svého života. Zemřel v Praze 23. ledna 1796, čímž se uzavřela historie ve své době velmi známého malířského rodu Fahrenschonů z Chomutova.



Sv. Josef s Ježíškem (OMG Most)

## TAJEMSTVÍ DEPOZITÁŘE CHOMUTOVSKÉHO MUZEA

### LOUSKÁČKY NA OŘECHY

V roce 2016 zakoupilo chomutovské muzeum od soukromé sběratelky ucelenou sbírku louskáčků na ořechy doplněnou o další předměty etnografického charakteru. Louskáčky většinou zpodobňují postavy vojáků, vrchnost, nadlesní, policisty, rytíře atd. Prostí lidé těmto privilegovaným osobám v minulosti dávali k rozlousknutí ořechy, aby si s nimi alespoň po dobu louskání vyměnili role a nechávali je vykonávat těžkou manuální práci. Tradice vy-

roby louskáčků sahá do 19. století. V roce 1870 vytvořil Wilhelm Friedrich ze Seiffenu v saské části Krušných hor první soustružený louskáček v podobě krále. Výroba louskáčků se brzy rozšířila i na českou stranu Krušnohoří.

Exponát na fotografii je mladší. Byl vyroben ve 2. polovině 20. století v krušnohorské řemeslnické dílně Kunstwerkstätte Olbernhau v Sasku. Je vysoký 28,5 cm a znázorňuje důstojníka s kordem u pasu.



# Na ledě se v únoru představí nejlepší cirkusoví umělci

Ledovou plochu zimního stadionu v Chomutově ovládne v únoru show Circus Varius na ledě. Diváci zažijí dynamické představení plné speciálních efektů, které na ledové ploše spojí všechny žánry současného cirkusového umění.

V čele Circus Varius stojí zkušení lidři, kteří celý život spojili s cirku-

sovým uměním. Circus Varius je skupením umělců z nejlepších světových cirkusů z Brazílie, Kanady, Číny, Francie či Německa, kteří své umění ještě povýšili a přenesli ho na ledovou plochu. Žongléři, akrobati, iluzionisté či gymnasté si připravili čísla, která vyrazí dech a nadchnou i toho nejnáročnějšího diváka.

Circus Varius na ledě osloví nejen velkého, ale i malého diváka. Děti si zamilují klauny, jejichž komická vystoupení přinesou do publika smích a radost, také akrobaty, kteří předvedou strhující představení nejen na ledě, ale i ve vzduchu.

V Circus Varius nevystupují žádná zvířata. Diváci uvidí pouze

špičkové výkony umělců na ledě, které podtrhnou propracované kostýmy, světelné efekty či hudba, vše tematicky sladěno ke každému číslu.

Představení se uskuteční 22. února v 17 hodin. Vstupenky na představení je možné zakoupit v síti Ticketportal. Děti do 3 let mají vstup zdarma bez nároku na místo.



## Milostivé léto pomohlo, seniorům odpadl milionový dluh

Na pracovníky organizace Člověk v tísni se obrátil Jiří z Chomutova. Potřeboval pomoci se svými i manželčinými dluhy. Věděl, že má dluh na nájmu a zajímalo ho, zda by mohl využít akce Milostivé léto II. „Působil dost nervózně a nesměle, styděl se, celý život pracoval. Bohužel ve firmě, kde působil mnoho let, dostali všichni řidiči nad 50 let hromadnou výpověď. Pak se přidaly zdravotní problémy a byl z něj invalidní důchodce. Jak jsem slyšela, že má dluh na nájmu, tušila jsem velké úroky ve výši i milionů a nespolekla jsem se,“ uvedla dluhová poradkyně Radka Laurová s tím, že navrhla Jiřímu pomoc ze sbírky na Milostivé léto, ze které by byl dluh zaplacen.

Oba manželé měli dvě společné exekuce a manželka Jana sama na sebe také dvě exekuce.

Oba jsou již ve starobním důchodu, Jana se navíc celý život stará o dceru, která je od narození těžce zdravotně postižená a neslyšící. „Sepsala jsem pro exekutory žádosti o součinnost a manželé je zaslali na exekutorské úřady. Celkový dluh byl dvacetkrát vyšší než původní dlužná částka. Čekali jsme na odpovědi od čtyř exekutorů. Nevěděli jsme, kdo je věřitel, manželé žádné exekuční spisy neměli. Postupně mi Jiří nosil odpovědi s exekučními spisy, až na jednoho exekutora, který neodpovídal, tuto exekuci měli manželé společně,“ popsala poradkyně. Jakmile i tento exekuční spis dorazil, nastal velký údiv. Jistina činila asi 192 tisíc a úroky s náklady exekutora celkem 4,1 milionu korun. Jiří z tohoto dluhu zaplatil zhruba 386 tisíc korun, tudíž jistinu zaplatil prakticky dvakrát.

Když se dozvěděl výši dluhu, byl zcela rezignovaný, styděl se a nechtěl pokračovat ve spolupráci. „Povedlo se mi ho ale přesvědčit, že za pokus o nominaci na dar nic nedáme. Vyplnila jsem údaje v všech exekucích a zaslala koordinátorce. K tomu jsem připojila i kazuistiku, ve které jsem popsala celý příběh manželů, aby měla hodnotící komise mimo údajů číselných i přehled o situaci dlužníka. Také jsem sepsala žádost o vyčíslení v Milostivém létě, které jsme zaslali exekutorům. Posledního října mi přišel mail s oznámením, že v případě mých klientů se rozhodli pro poskytnutí daru ze sbírky. Měla jsem velkou radost, poněvadž takto odpadly téměř čtyři miliony korun na úrocích a nákladech exekutorů. Tento dluh by nikdy nesplatili,“ uzavřela Radka Laurová.

## Dobrovolníci mohou pomáhat v nemocnici

V nejrůznějších oblastech mohou lidé pomáhat potřebným v rámci dobrovolnictví. Pomoc se týká například venčení psů, doprovázení na instituce, trávení volného času, docházení za pacienty do nemocnice a mnoho dalšího.

Na práci s dobrovolníky je zaměřené Dobrovolnické centrum, které propojuje organizace a dobrovolníky a zajišťuje jejich vzájemnou hladkou komunikaci. Dobrovolníky vzdělává, školí, poskytuje jim pojištění, informuje je o dění v organizaci a oceňuje jejich práci. Úkolem centra je poskytovat dobrovolníkovi bezpečné zázemí a propojit ho s organizací, kde se bude cítit dobře a bude mít pocit, že je jeho práce potřebná.

Kdo by se chtěl stát dobrovolníkem, získá více informací na e-mailu [dcul@dcul.cz](mailto:dcul@dcul.cz) nebo na telefonu 606 512 905, pro dobrovolníky chomutovské nemocnice je k dispozici e-mail [anna.mala@kzcr.eu](mailto:anna.mala@kzcr.eu) a telefonní číslo 474 447 395.

# Gymnázium oslaví v březnu plesem výročí jezuitské koleje i nové budovy

Již 3. reprezentační ples Gymnázia Chomutov se uskutečnil při příležitosti 432. výročí založení jezuitské koleje Jiřím Popelem z Lobkovic. V roce 1591 vznikla díky tomuto donátorovi v prostorách dnešního chomutovského muzea a knihovny škola, která svým zaměřením nejvíce odpovídá dnešním požadavkům všeobecného vzdělávání. Chomutovské gymnázium se tedy řadí mezi deset nejstarších v České republice.

Ať již gymnázium fungovalo jako jezuitské, německé nebo české, vlastnili jej jezuité, cister-

ciáci, město či Ústecký kraj, jeho historie byla a je bytostně propojena s městem Chomutov. „Je přirozené, že oslava kulatého výročí založení je koncipována jako společenská událost, na které by neměli chybět studenti, absolventi, rodiče a vůbec všichni příznivci této vzdělávací instituce. Z covidových důvodů byl termín plesu dvakrát posunut, 18. března 2023 se však oslava založení školy jistě uskuteční,“ uvedl ředitel školy Jaroslav Zahradka.

Gymnázium slaví i 90 let od postavení nové budovy na

Vinohradech. Ve své době to byla stavba výjimečná a nadčasová. Dodnes na ní vidíme, jaký důraz kladli naši předci na zajištění kvalitního vzdělání. Ochota vynaložit několik milionů korun na tuto stavbu byla v době hospodářské krize v roce 1932 příkladná.

Gymnázium bylo vždy zárukou kvalitního vzdělání, absolventi jsou mnohdy osobnostmi, jejichž činnost a odkaz je příkladem pro další studenty. Například v roce 1985 absolvoval Tomáš Cihlář, který je dnes viceprezidentem americké společnosti Gilead

Sciences pro virologii a podílí se na vývoji antivirotik, mimo jiné i léku remdesivir, který se stal účinným lékem na covid-19. „Věříme, že hrdost na absolvování chomutovského gymnázia i zvědavost, co vše se ve škole za poslední léta událo, přivede na oslavu založení školy v podobě reprezentačního plesu spoustu příznivců školy. V den plesu si budou moci mezi 10. a 12. hodinou současnou školu prohlédnout. A ve 20 hodin v městském divadle vypuknou oslavy naplno,“ doplnil ředitel.

## Školou se nesla slova v deseti jazycích

V základní škole v ulici Akademika Heyrovského se konala oslava Evropského dne jazyků. „Celodenní projekt pro všechny třídy druhého stupně byl představením deseti nejužívanějších jazyků našeho kontinentu. Každá třída si připravila informační plakát, krátké vystoupení a stánek s různými aktivitami. Vše se neslo v duchu cizích jazyků, které byly slyšet po celé škole,“ uvedla učitelka Iveta Králová.

Završením projektu bylo rozluštění tajenky, kterou tvořil latinský citát, a vytvoření slovníčku základních frází všech deseti jazyků.

## Čtvrtáci si oblíbili koníky na tyči

Hobby horsing je oficiální sport, který má kořeny ve Finsku. Je známý jako koníci na tyči. Dostal se i do České republiky, kde mu přichází na chuť více a více fanoušků. Svě příznivce si našel i mezi čtvrtáky základní školy Kadaňská. „Děvčata z naší třídy této vášni doslova propadla. Sama si doma s maminkami ušila hned několik koníků na tyči, začala trénovat a dokonce se přihlásila do soutěže v přeskokoch přes překážky. Když se pak do školy dívky přišly pochubit s cenou, kterou na závodech vyhrály, napadlo mě, že bychom tohoto nadšení mohli využít a takový hobby horsing trénink vyzkoušet i ve škole,“ popsala učitelka Petra Kinclmanová.

V tělocvičně si žáci postavili dostihovou dráhu s překážkami a vyzkoušeli si přeskoky ve stylu hobby horsingu. „Překonávání

překážek bavilo i kluky, kteří na hobby horsing zpočátku nahlíželi jako na dívčí sport,“ dodala učitelka.



## Karolína Bechyňová sbírá zkušenosti v zemi mušketýrů

Šerm šavlí je v Česku mezi sporty popelkou a zdejší tréninkové podmínky nedosahují úrovně šermířsky nejlepších zemí, jakými v Evropě jsou Maďarsko, Rusko, Itálie a Francie. A právě do Francie, země s tradicí mušketýrů, zamířila odchovankyně chomutovského Domečku, talentovaná šavlistka Karolína Bechyňová. Po dlouhotrvajících a náročných vyjednáváních se jí loni na jaře podařilo získat pozvání od elitní šermířské akademie na testovací kemp. Na něm Karolína předvedla svůj talent a trenér akademie jí nabídl desetiměsíční členství v jeho tréninkové skupině po boku nejlepších francouzských juniorů a juniorek, kteří se pravidelně umísťují na předních

místech světových turnajů a jsou mezi nimi i mistři světa a Evropy.

To byla skvělá zpráva. Aby však Karolína mohla odcestovat do francouzského Orleans už v polovině srpna, bylo třeba zajistit nejen dostatečné finanční prostředky, ale také možnost pokračovat ve studiu posledního ročníku gymnázia. S pokrytím finančních nákladů částečně pomohly Český šermířský svaz a dotace města Chomutova pro talentovanou mládež. Vstříc vyšlo Karolině i vedení a vyučující chomutovského gymnázia nastavením individuálního online studijního programu.

Od prvního týdne v akademii absoluuje Karolína vysoký tréninkový

příděl, který se skládá z dvoufázového denního tréninku techniky, strategie a fyzické kondice. Den za dnem svým talentem a pilí postupně smazává tréninkové rozdíly. Přitom si plní školní studijní povinnosti a také se učí francouzštinu, bez které je život ve Francii velmi obtížný.

Po necelém půlroce v akademii se Karolína začíná rovnat kolegyním. Na silně obsazených turnajích ve Francii má pozitivní bilanci výher a umísťuje se v první čtvrtině startovních listin. To je pro Karolínu skvělá motivace k další práci na sobě tak, aby dokázala vzestup formy potvrdit i na turnajích světového poháru a také na mistrovství Evropy a světa.

## Děti si vyzkouší školu nanečisto

V Základní škole a Mateřské škole Duhová cesta se 21. února a 21. března, vždy od 15 a 16 hodin bude konat již tradiční akce Škola nanečisto. Při této příležitosti si mohou budoucí prvňáčci zábavnou formou vyzkoušet, jak to ve škole chodí. „Cílem je zbavit se obav ze vstupu do školy, poznat prostředí školy a seznámit se s budoucími spolužáky a pedagogy. Děti si tedy vyzkouší, jaké je to být školákem,“ uvedla učitelka Pavla Kalová.

V průběhu akce budou mít rodiče možnost seznámit se s prostředím školy v doprovodu pedagoga. Na akci je nutné se přihlásit na telefonním čísle 778 080 722 nebo osobně na recepci školy.



# Mladší žáci se učili chránit životní prostředí

Žáci prvního stupně základní školy Na Příkopech se zajímali o ochranu životního prostředí. Společně s odborníky hledali odpovědi na otázky, z čeho je vyrobená plechovka na limonádu, kde se vzala umělá hmota, jak správně třídít odpad nebo co nejvíce zatě-

žuje životní prostředí. Na spoustu otázek však již děti odpovědi znaly, ale mnohé se ještě dozvěděli. „Například již dobře vědí, že třídít odpad je jednoduché. Většina z nich ho umí třídít a také to dělá,“ doplnila zástupkyně ředitele Markéta Kanická.



# Ze zeleně v okolí školy zmizely odpadky

Na úklidu okolí své školy se podíleli i žáci základní školy v ulici Akademika Heyrovského. Osmáci vyšli v rámci pracovních činností ven a nasbírali celkem padesát kilogramů odpadu, který následně roztřídili. Mezi odpadem nechyběly ani kuriozity, jako jsou

rozbité odražedlo, hodiny nebo košťátko. „Akce se konala pod záštitou Českého svazu ochránců přírody, který dodal rukavice a pytle. Další takovou akcí bude jarní akce Uklidme Česko, které se zúčastníme již potřetí,“ doplnila učitelka Ivana Poláková.



# Průmyslovka sází na tradici a nové technologie, potřebuje absolventy technických vysokých škol

Že technika hýbe světem a dokáže současným uchazečům o vzdělání na střední škole zajistit budoucnost a jistotu na trhu práce, není již pro nikoho žádnou novinkou. Pokud dítěti není svět techniky cizí, je určitě tím nejlepším rozhodnutím zvolit si pro středoškolské studium právě chomutovskou průmyslovku. Již téměř 150 let připravuje žáky pro práci v technických oborech a k chomutovskému regionu neodmyslitelně patří. Po celou dobu svého působení se jí daří si udržet dobré jméno a v oblasti technicky zaměřených škol si vybudovala pevnou tradici. „Absolventi pracují po skončení studia v nejrůznějších odvětvích

průmyslu, škola se může pyšnit oceněním Doporučeno zaměstnavateli. V dnešní přetechizované době se stále úspěšně snaží držet krok s vývojem nových technologií a současnými moderními trendy, které neváhá do výuky odborných předmětů zařazovat a tím si své místo a pozici upevňovat,“ uvedla zástupkyně ředitele Dana Žižková.

Hlavním oborem, který škola nabízí, je elektrotechnika. Studium má dvě fáze. První dva ročníky jsou společné pro všechny, zde žáci získávají všeobecný přehled o technice a nezbytný základ technických znalostí a dovedností. Teprve na konci druhého ročníku si podle svého zá-

jmu a prospěchu zvolí jednu z pěti specializací. „Zde už máme obory dva – elektrotechniku a strojírenství. Žáci se vydávají cestou, která je nasměruje k budoucímu studiu na vysoké škole nebo k práci v zajímavém, dobře placeném oboru,“ doplnila zástupkyně.

V současné době se však škola potýká s problémem nedostatku odborníků v těchto odvětvích. „Poptáváme absolventy technických vysokých škol nebo odborníky z praxe, rádi bychom mezi sebe přijali mladé, ambiciózní a nadšené kolegy, kteří by měli zájem předávat své znalosti z oblasti techniky a kteří by chtěli v tomto duchu vzdělá-

vat mladou generaci,“ informovala zástupkyně.

Škola tedy hledá učitele odborných předmětů s rozšířením o předměty matematiky a fyziky, dále učitele automatizace, oboru elektro, výpočetní techniky či strojírenství, kteří by vedli žáky k přemýšlení, kreativě, využívání nových metod a kteří současně mají vstřícný a pozitivní přístup k mladé generaci, jejich rodičům i ostatním kolegům, týmového ducha a ochotu se dále rozvíjet a vzdělávat.


Více informací je k dispozici na e-mailech [moravek@spscv.cz](mailto:moravek@spscv.cz) a [zizkova@spscv.cz](mailto:zizkova@spscv.cz) nebo na telefonech 474 628 992 a 474 628 982.

# Školáci sportovali s mladšími kamarády

Předškoláky z mateřské školy Kopretina v ulici Dostojevského mezi sebou přivítali žáci základní školy Na Příkopech. Přišli si společně zařadit do velké tělocvičny. „Paní učitelka a dívky ze 7.A si pro ně připravily stanoviště, na kterých si děti vyzkoušely svou obratnost, sílu i pohotovost. A šlo jim to velmi dobře,“ uvedla zástup-


kyně ředitele Markéta Kanická. Do dubna, kdy se bude konat zápis do prvních tříd, se přijdou do školy děti z mateřinky podívat ještě nejméně dvakrát. V rámci programu Kočička Školička navštíví své o rok starší kamarády v prvních třídách a vyzkouší si programování v učebně informatiky a cizích jazyků.





# CIRCUS VARIUS NA LEDĚ

**CHOMUTOV**  
ROCKNET ARÉNA-  
ZIMNÍ STADION  
22.2.2023



**ticketportal**  
VSTUPENKY

**Circus Varius**

**SHOW N&I  
AGENCY**

# KONCERT

**Tomáš  
PFEIFFER**



**I ZVUK MŮŽE  
UZDRAVOVAT**

[www.dub.cz](http://www.dub.cz)

**JIRKOV 7. 3. 2023 v 18:30**  
Jirkovské divadlo, Kostelní 1736

**Předprodej:** e-obchod [www.dub.cz](http://www.dub.cz), [GoOut.net](http://GoOut.net), IC Tyršova 23,  
tel.: 474 654 265, [info@icjirkov.cz](mailto:info@icjirkov.cz), info tel.: 777 192 175

**Vstupné: 130 / 100 Kč**

GoOut, Blueberry, Sazka.cz, POKRÝVKA PRO BEZPEČNOSTI PRÁCE, POKRÝVKA PRO BEZPEČNOSTI PRÁCE

# Přidej se k těm nejlepším!



**TJ SLÁVIE  
CHOMUTOV**

Hledáme zájemce o plavání z Chomutova, Jirkova a okolí ve věkové kategorii ročníků 2014 – 2017.

Přijďte nám ukázat své dovednosti a vyzkoušet si sport, který vás naučí pohybu ve vodě. Budete pod dohledem vyškolených trenérů a v kolektivu holek a kluků.



## Kde Kdy S sebou

**Aquasvět Chomutov**  
Mostecká 5887, Chomutov

**Od 6. 2. 2023**  
každé úterý a čtvrtek  
od 15:45 do 17:00

plavky, ručník, plavecké brýle (nejsou podmínkou), plavecká čepička (u delších vlasů), boty k vodě (žabky, kroksy)

Lucie Doušová | +420 739 404 078 | [ludousa@seznam.cz](mailto:ludousa@seznam.cz)

**KŘÍŽOVKA** Před 46 lety byla otevřena nově upravená (tajenka).

POMŮCKA: ARMIDA, DIDI, CHOES	BABIČKA	KAINŮV OTEC	SEVERO-MORAVAN	ZN. STRÍBRA	BRAZIL. FOTBALISTA	ANGL. MLADÝ		ZDE	ODDÍL LODÍ NEBO LETADEL	AMONIAK	NÁHLE	ZNAČKA AMERIC-KÝCH POČÍTAČŮ		OMAMNÉ LÁTKY	ZKRATKA PRO POLYE-THYLENE NAPH-THALATE	NETEČNOST	SLEPIČÍ SLABIKA
LYRICKÉ PISNĚ							PŘÍMKA DOTYKAJÍCÍ SE KŘIVKY						PROTĚJŠEK				
HUDEBNÍ SKLADBA VE VOLNĚM TEMPŮ							NARKOTIZOVAT						PEVNÝ PODPALOVAČ				
RAKUSKÝ MINISTR VNITRA (ALEXANDR, 1813-1893)				POHÁDKOVÁ BYTOST				HOROLEZEČKA POTŘEBA									MEZINÁ-RODNÍ KÓD NOVÉ KALEDONIE
INFARKT MYOKARDU (ZKR.)			TAJENKA 1														ZKRATKA TELEVIZ-NÍCH NOVIN
	UDĚLAT	NÁZEV HLÁSKY Š			NAUKA O MĚŘENÍ ZEMĚ									SICE			SKLUZ
		PLANETKA			RÍMSKÝCH 1550									CITOSLOVCE CHRČENÍ			
UZENINA						STRKNUTÍ								PIVOVARSKÁ SUROVINA			
						HONĚNÍ								SVAZKY CHRÁSTI			
HLAS VRÁNY				INIC. ZPĚVÁKA HULKY			OSLÍ HÝKÁNÍ			KRYSTALICKÉ BRÍDLICE							ŽIVÉ (HUD.)
				INICIALE PICASSA			DRUH JEHLIČNATÉ DŘEVINY			TRÍŠTĚ LEDOVÁ							CIZÍ MUŽSKÉ JMENO
KONEC			NAŠ REPREZEN-TANT NA ZOH					TĚLNÍ VYMĚSEK	TAJENKA 2						ŽABI CITOSLOVCE		
			ANGL. DUB					JEDEN I DRUHÝ						ŠLJE			
ESPERANT-SKÝ TO					NEČISTOTA											NĚM. JÁ	
					SPZ OSTRAVY											ZN. ARGONU	
PLANETKA				AEON							ODSTRA-NĚNÍ CHYBY						
TAKHLE				POVRCH ATLETIC-KÝCH DRAH							BAKTERIE						

	4			3	8		1	6	
8			2				7	9	3
5	9	3	1	7	6				8
4	3	7		1	2		8	9	
2	1	8	6					7	5
6	5		3	8	7	4			
3	7		8	9	5	1		2	
	2				1	8	3		
	8		4	2					

JEDNODUCHÉ

	6	4	3				5		
1									
3			6	2			1	9	
9			8						
3	4								8
		8	1			5			
				4	8	1	6	5	
	8	6			5	4		2	
2	5				9	7		3	

STŘEDNĚ TĚŽKÉ

		8	1						
									9
									7
			5			4			
		6				1			
9								8	
	4					5		2	
			6						
3			9	7					

TĚŽKÉ

**OSMISMĚRKA** V sobotu 18. února potěší Severočeské farmářské trhy...

A	Z	B	K	Á	Č	Y	S	T	E	N	Y		
K	O	A	Á	A	G	I	Š	B	C	B	Š		
V	Ý	B	Ě	R	D	A	N	I	O	S	R		
A	I	O	U	O	O	A	J	Ž	M	T	A		
K	R	R	A	V	S	K	E	Č	E	O	P		
U	I	O	R	T	I	N	Č	L	R	U	N		
C	H	G	C	H	Z	O	A	L	K	T	O	P	E
A	O	K	T	O	O	V	A	L	Z	A	L		
Ř	L	S	O	U	D	Y	S	K	E	K	U		

AORTA, BOŽENA, ČINŽE, DANIO, DOZOR, EMOCE, EROZE, CHIRURG, CHOROBA, KAVKA, KEKSY, KLETR, KORÁB, KUCHAR, NITRO, OBUVI, OTVOR, RIGOL, SKEČE, SLOUP, SOUDY, STENY, STOIK, STOUPA, SYČÁK, ŠIMON, ŠRAPNEL, VLNKA, VÝBĚR

**VTIPY**

Rozčiluje se důchodce v supermarketu: „Chleba za 50 korun?! To si děláte srandu!“ „Vidte, že je to neuvěřitelné,“ odvětí prodavačka, „Třicetiprocentní slevu míváme jen zřídkka.“

Vzkaz pro manžela: Jsem uražená, a tak jsem se šla projít s tvou kreditkou... Skoro jsem ti odpustila...

Dostala jsem od manžela knihu Jak ušetřit peníze a přečetla jsem ji celou. A od teď už manžel nepije, nekouří, koupe se dvě minuty a do práce chodí pěšky.

Manžel: „Od zítra bude každý den od 19 hodin na stole večeře a je jedno, jestli jsem doma, nebo ne!“ Manželka: „Dobře, ale v ložnici se bude souložit od 21 hodin, ať jsi nebo nejsi doma.“

Klient v bance: „Chci založit společný účet.“ „A s kým?“ ptá se úředník. Klient odpoví: „S někým, kdo má prachy.“

Manžel: „Jsem četl, že muž při sexu spálí tolik kalorií, jako by běžel 9 kilometrů.“ Manželka: „Tak to jsi šampion, 9 kilometrů za dvě minuty.“

Vypište mřížku tak, aby každá řada, sloupec i bunka 3x3 obsahovala čísla 1–9 bez opakování.

## KINO SVĚT

1.2. st	16.00 PHIM VIET NAM 17.30 KŮŇ 19.00 BTS: YET TO COME IN CINEMAS
2.2. čt	16.00 ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU 17.00 SPRÁVEDLNOST PRO EMMETTA TILLA 19.00 OSTROV
3.2. pá	11.00 ÚŽASNÝ MAURIC 15.00 ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU 17.00 MUŽ JMÉNEM OTTO 19.00 NĚKDO KLEPE NA DVEŘE
4.2. so	14.00 AVATAR: THE WAY OF WATER (3D) 17.00 OSTROV 19.00 BTS: YET TO COME IN CINEMAS
5.2. ne	15.00 MUMIE 16.00 ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU 18.00 OSTROV 19.00 NĚKDO KLEPE NA DVEŘE
6.2. po	16.00 AVATAR: THE WAY OF WATER (3D) 19.00 MUŽ JMÉNEM OTTO
7.2. út	16.00 AVATAR: THE WAY OF WATER 19.00 NĚKDO KLEPE NA DVEŘE
8.2. st	14.30 ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU 18.00 PLASTIC SYMPHONY 19.00 OSTROV
9.2. čt	16.00 ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU 18.00 TITANIC: 25. VÝROČÍ (3D) 19.00 NĚKDO KLEPE NA DVEŘE
10.2. pá	16.00 ÚŽASNÝ MAURIC 18.00 BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC 20.00 OSTROV
11.2. so	15.00 ZOUBKOVÁ VÍLA 17.00 OSTROV 18.00 TITANIC: 25. VÝROČÍ (3D) 20.00 NĚKDO KLEPE NA DVEŘE
12.2. ne	15.00 KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ 17.00 MUŽ JMÉNEM OTTO 18.00 BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC 20.00 PŘÁNÍ K NAROZENINÁM
13.2. po	17.00 WHITNEY HOUSTON: I WANNA DANCE WITH SOMEBODY 19.00 BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC
14.2. út	17.00 OSTROV 18.00 TITANIC: 25. VÝROČÍ (3D)
15.2. st	16.00 ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU 18.00 SPRÁVEDLNOST PRO EMMETTA TILLA 19.00 BLÍZKO
16.2. čt	16.00 ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA 18.00 ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA (3D) 19.00 NĚKDO KLEPE NA DVEŘE
17.2. pá	16.00 ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA 18.00 ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA (3D) 20.00 JULIE, CO BY BYLO KDYBY...
18.2. so	15.00 MUMIE 16.00 ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA (3D) 18.00 ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA 20.00 PŘÁNÍ K NAROZENINÁM
19.2. ne	15.00 KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ 16.00 ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA 18.00 ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA (3D) 20.00 BEZ KALHOT: POSLEDNÍ TANEC
20.2. po	17.00 ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA (3D) 19.00 MUŽ JMÉNEM OTTO
21.2. út	17.00 JULIE, CO BY BYLO KDYBY... 18.00 ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA
22.2. st	17.00 DĚTI NAGANA 18.00 ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA (3D) 19.30 ADAM
23.2. čt	16.00 DĚTI NAGANA 18.00 NEZVĚSTNÁ 19.00 MEDVĚD NA KOKSU
24.2. pá	16.00 DĚTI NAGANA 18.00 TÁR 19.00 NEZVĚSTNÁ
25.2. so	15.00 ÚŽASNÝ MAURIC 16.00 AVATAR: THE WAY OF WATER 18.00 TÁR 20.00 MEDVĚD NA KOKSU
26.2. ne	15.00 KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ 17.00 DĚTI NAGANA 18.00 TÁR 19.30 MEDVĚD NA KOKSU
27.2. po	11.00 AVATAR: THE WAY OF WATER (3D) 15.00 DĚTI NAGANA 17.00 WHITNEY HOUSTON: I WANNA DANCE WITH SOMEBODY 19.00 OSTROV
28.2. út	11.00 MUMIE 15.00 ASTERIX A OBELIX: ŘÍŠE STŘEDU 17.00 ANT-MAN A WASP: QUANTUMANIA 20.00 PŘÁNÍ K NAROZENINÁM

## VÝSTAVY

Do 2.2.	<b>WHY?</b> – příběhy zvířat z války na Ukrajině – Chomutovská knihovna
Do 16.2.	<b>BARVY</b> – Jarmila Štátná a Andrea Fajfrová – galerie Lurago
Od 23.2.	<b>SVĚTELNÉ OBRAZY</b> – Jaroslav Krajiček – galerie Lurago
Do 25.2.	<b>RODINA</b> – sochy Michala Bilka – muzeum na radnici
Do 28.2.	<b>VÝSTAVA PORTRÉTŮ KRISTÝNY VRAŇUCHOVÉ</b> – kresba tužkou a uhlem – Jacques café
Do 11.3.	<b>NEBE JE MODRÉ, TRÁVA JE ZELENÁ A CO JE MEZI TÍM</b> – výstava obrazů Alice Nikitinové, Hany Grodlové Sommerové, Karoliny Šulcové a Petry Švecové – galerie Špejchar
Do 31.3.	<b>PRŮKOPNÍK VĚDY A TECHNIKY RYTÍŘ FRANTIŠEK JOSEF GERSTNER, 190 LET OD ÚMRTÍ SLAVNÉHO RODÁKA</b> – Oblastní muzeum v Chomutově, budova radnice
Pravidelné akce	<b>PEVNOSTI NA KOČIČÁKU</b> – komentované prohlídky Muzea československého opevnění z let 1936 až 1938 Na Kočičáku vždy o víkendech od 10 do 17 hodin. <b>STÁLÉ EXPOZICE OBLASTNÍHO MUzea</b> – detektivní hra Krvavé peníze v hlavní budově muzea, Všem světu na útěchu ve výstavních prostorách radnice, lapidárium, kamenné plastiky na Mnišském dvorku u radnice, Fialův pohyblivý betlém ve výstavních prostorách radnice.

## KONCERTY

18.2. so	17.00 AURUM – slavnostní koncert – galerie Lurago
18.2. so	19.00 VAPA ACOUSTIC DUO – hudební vystoupení – Jacques café
23.2. čt	18.00 SAIWALA KONCERT – Café Atrium
24.2. pá	18.00 BENEFIČNÍ KONCERT – Madrigal Kadaň, Big Band BraSSocks e.V., Volodymyr & Dolja – kostel sv. Ignáce
24.2. pá	19.00 DUO FOPÁ TEPLICE – Jacques café

## PŘEDNÁŠKY, BESEDY, AKCE

1.2. st	18.00 PŮVÍDÁNÍ O BYLINKÁCH – Chomutovská knihovna
2.2. čt	08.30 JAK NA TABLET A CHYTRÝ TELEFON I. – Chomutovská knihovna
8. 15. a 22.2.	08.00 LASO – Country tančírna pro veřejnost – Středisko volného času Domeček
6.2. po	18.00 NAMIBIE – cestopisná přednáška Radky Tkáčikové – Chomutovská knihovna
7.2. út	14.30 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – Gymnázium Chomutov
8.2. st	14.00 A3V: Prevence civilizačních nemocí – Chomutovská knihovna
9.2. čt	18.00 KDYŽ BLESK UDEŘÍ – komediální představení divadla NaOko – Kulturní dům KASS
9 a 16.2.	čt 09.00 ARMÉNIE BLÍZKÁ I VZDÁLENÁ – kurz Virtuální univerzity třetího věku – Chomutovská knihovna
9.2. čt	10.30 DĚJINY ODĚVNÍ KULTURY III. – kurz Virtuální univerzity třetího věku – Chomutovská knihovna
12.2. ne	09.00 VALENTÝNSKÉ NÁRAMKOVÁNÍ Z MINERÁLNÍCH KAMENŮ – dopoledne pro dospělé – Kouzelná montessori školička Březenec
16.2. čt	09.00 JAK NA TABLET A CHYTRÝ TELEFON II. – Chomutovská knihovna
16.2. čt	17.00 VĚDOMÉ PORODY – přednáška, porod jako přirozený a bezpečný proces – Café Atrium
17.2. pá	15.00 KNIHOVNICKÝ PISÁLEK – kroužek tvůrčího psaní pro děti – Chomutovská knihovna
18.2. so	08.00 SEVEROČESKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY – zabijačkové hody – náměstí 1. máje
18.2. so	09.00 ČESKÁ NUMISMATICKÁ SPOLEČNOST – klubové setkání otevřené veřejnosti – Chomutovská knihovna
19.2. ne	09.00 CHOMUTOVSKÁ PLOUTEV – Rodinné zápolení 2023 – Aquasvět
22.2. st	09.30 A3V: Historie ošetřovatelství na Chomutovsku II. – Chomutovská knihovna
22.2. st	16.00 ZROZENÍ CHOMUTOVSKÉHO GÉNIA – přednáška o Františku Josefu Gerstnerovi – hlavní budova oblastního muzea
22.2. st	17.00 CIRKUS VARIUS NA LEDĚ – Rocknet aréna
23.2. čt	09.00 DĚJINY ODĚVNÍ KULTURY III. – kurz Virtuální univerzity třetího věku – Chomutovská knihovna
24.2. pá	07.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – Kouzelná montessori školička Březenec
24.2. pá	15.30 KALIGRAFICKÝ WORKSHOP PRO ZAČÁTEČNÍKY – Café Atrium
25.2. so	18.00 DESKOVÝ STATEK – komediální představení divadla NaOko – Kulturní dům KASS

## SPORT

3.2. pá	18.30 PIRÁTI CHOMUTOV – HC KOBRA PRAHA – 2. hokejová liga – Rocknet aréna
4.2. so	15.00 FLORBAL CHOMUTOV – BLACK ANGELS – florbal – SH Březenec
5.2. ne	08.00 CHOMUTOVSKÁ VZDUCHOVKOVÁ SPORTKA, IV. KOLO STŘEDOEVRÓPSKÉHO POHÁRU – střelnice SSK
5.2. ne	15.00 FLORBAL CHOMUTOV – NOVÉ STRAŠECÍ – florbal – SH Březenec
5.2. ne	16.00 CHAMPIONS LEAGUE: DHK BANÍK MOST – ODENSE HANDBOLD – házená žen – Rocknet aréna
7.2. út	17.30 PIRÁTI CHOMUTOV – HC STADION VRCHLABÍ – 2. hokejová liga – Rocknet aréna
11.2. so	16.00 FLORBAL CHOMUTOV – Č. BUDĚJOVICE – florbal – městská sportovní hala
11.2. so	17.30 PIRÁTI CHOMUTOV – HC TÁBOR – 2. hokejová liga – Rocknet aréna
12.2. ne	08.00 VII. KOLO CHOMUTOVSKÉ EXTRALIGY – střelnice SSK
15.2. st	10.00 BK LEVHARTICE CHOMUTOV – ZVVZ USK PRAHA – basketbal, ŽBL – městská sportovní hala
17.2. pá	19.00 BK LEVHARTICE CHOMUTOV – BLK SLAVIA PRAHA – basketbal, ŽBL – městská sportovní hala
18.2. so	16.00 FLORBAL CHOMUTOV – LIBEREC – florbal – městská sportovní hala
18.2. so	17.30 PIRÁTI CHOMUTOV – HC LETCI LETNANY – 2. hokejová liga – Rocknet aréna
19.2. ne	09.00 LOUNSKÁ VZDUCHOVKOVÁ SPORTKA – střelnice SSK
19.2. ne	13.00 FLORBAL CHOMUTOV – ČESKÁ LÍPA – florbal – městská sportovní hala
20.2. po	17.30 PIRÁTI CHOMUTOV – HC SLOVAN ÚSTÍ NAD LABEM – 2. hokejová liga – Rocknet aréna
24., – 26.2.	FINÁLE ČESKÉHO POHÁRU V BASKETBALE ŽEN – 4 družstva včetně Levhartic Chomutov – městská sportovní hala
25.2. so	09.00 PŘEBOR ÚSTECKÉHO KRAJE – střelnice SSK
25.2. so	14.00 FLORBAL CHOMUTOV – ÚSTÍ – florbal – SH Březenec
26.2. ne	14.00 FLORBAL CHOMUTOV – ČESKÁ LÍPA – florbal – SH Březenec
Pravidelné akce	<b>CVIČENÍ PRO SENIORY</b> – každé úterý a čtvrtek od 9.30 v městské sportovní hale <b>PARKOUR, STREET WORKOUT</b> – tréninky v úterý 17–18 hodin, v neděli 16–17 hodin – ZŠ Duhová cesta <b>OTUŽOVÁNÍ NA KAMENCOVÉM JEZEŘE</b> – úterý a čtvrtky od 15 hodin, soboty od 8 hodin, vstup od Bandy – Kamencové jezero <b>VEŘEJNÉ BRUSLENÍ</b> – každé úterý od 18 hodin – zimní stadion

## MĚSTSKÉ DIVADLO

1.2. st	17.00 VEČERNÍČEK PRO DOSPĚLÉ
6.2. po	19.00 ENIGMATICKÉ VARIACE ANEB LÁSKA AŽ ZA HROB - psychologická detektivka plná záhad ze života dvou mužů
8.2. st	19.00 4 TENOŘI - koncert - Marian Vojtko, Pavel Vítek, Jan Kříž a Michal Bragagnolo
14.2. út	19.00 TALK SHOW S VÁCLAVEM VYDROU
19.2. ne	16.30 LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ - pohádková páry pro děti
21.2. út	19.00 PŘÍŠTĚ HO ZABIJU SÁMI! - bláznivá komedie o tom, co může způsobit nevěra a jedna z nebe spadlá mrtvola

WHAT'S NEXT?

Next Generation Mobility. **NOW.**

Sdílejte svou cestu s námi a pracujte v popředí automobilových inovací. Aktuálně hledáme posily pro náš tým v Klášterci nad Ohří.

**Náborový příspěvek až 50 000 Kč dle praxe**

**Skladník (m/ž)**  
**Q inspection / referent (m/ž)**  
**Elektromechanik (m/ž)**  
**Obsluha strojů (m/ž)**  
**Inženýr kvality (m/ž)**  
**Směnový mistr výroby (m/ž)**  
**Projektant výrobních zařízení (m/ž)**  
**Electronics engineer (m/ž)**  
**Specialista údržby výroby (m/ž)**

ČISTĚ, BEZHLUČNĚ, KLIMATIZOVANÉ PROSTŘEDÍ SUPER MODERNÍ VÝROBA

25 DŇŮ DOVOLENÉ  
 PŘÍSPĚVEK NA PENZIJNÍ SPORĚNÍ  
 ZP PRO ZDRAVÍ (MASÁŽE, SPORTEK, ZDRAVÁK)  
 DOTYKOVÉ STRAVOVÁNÍ 13. A 14. PLAT

Kontakt:  
 KLS-personalrigzf.com  
 jobs.zf.com  
 ZF Electronics Klášterec s.r.o.  
 Otevřená 780, 452 91  
 Klášterec n. O.

## KOUPÍM MOTO ČESKOSLOVENSKÉ VÝROBY

Stadion  
 Jawetta  
 Pařez  
 Jawa  
 ČZ  
 atd.



V původním náleзовém stavu, koroze, nekompletní. Popřípadě náhradní díly k těmto motocyklům.



**Děkuji za nabídku Tel.: 722 491 746**

# Nominujte na Cenu Jiřího Popela z Lobkovic

Za přínos v nejrůznějších oblastech veřejného života můžete navrhnout žijící i nežijící osobnost, která se zasloužila o šíření dobrého jména města Chomutova.

**Návrhy zasílejte nejpozději do 30. dubna 2023.**  
[cenajpl.chomutov-mesto.cz](http://cenajpl.chomutov-mesto.cz)



rodinné zápolení

neděle 19. února 9 – 12 hod. 2. akce Rodinného zápolení 2023 Aquasvět

# Chomutovská ploutev

zábavná rodinná štafeta | aquaerobik | plavání kojenců  
 prezentace TJ Slávie Chomutov

**Časový harmonogram**

Vstup do Aquasvěta také umožněn do 11.00 hodiny

Plavání kojenců 9.00-9.30, 10.00-10.30, 11.00-11.30 hodin.

Lékařské aquaerobikum v rekreačním bazénu 9.35, 10.35 a 11.35 hodin.

**Registrace a podmínky**

Akce pozve pro 18 zaměřených osob. Registrace na místě osobou s právními zplnomocněním z úřadu a potvrzením o zdravotní způsobilosti. Každý účastník si musí přivést vlastní plavácké vybavení.

Vstup do rekreačního bazénu. Lze koupit i vstupní lístky pro děti od 3 let. Pro děti mladší 1 roku je určen bazén pro kojenecké plavání. Živá hudba je součástí, pronajme se potřeby a málo v rámci vstupného na telefonní 476 652 354.

[www.rodinnezapoleni.cz](http://www.rodinnezapoleni.cz)

Chomutov

TJ SLAVIE CHOMUTOV KULTURA A SPORT

## Černé nádoby vydaly 4,4 tuny jedlých olejů a tuků

Chomutované loni nasbírali a do černých nádob s fialovým víkem vhodili téměř 4,4 tuny jedlých olejů a tuků. V meziročním srovnání je to o 53 procent více.

„To je výborný výsledek a velmi dobrá zpráva. Drtivá většina z tohoto množství by totiž pravděpodobně skončila v chomutovské kanalizaci, kde by se usazovala na stěnách trubek a postupně mohla způsobit jejich ucpání. Zároveň by byla výživou pro potkany,“ vysvětlila Irena Netušilová z odboru životního prostředí. „Děkujeme proto všem svědomitým

spoluobčanům, kteří myslí na životní prostředí. Znovu se ukazuje, že třídění odpadu si Chomutované vzali za své,“ dodala.

Sběr jedlých olejů a tuků v Chomutově má potenciál k dalšímu růstu. Právě na základě dobrých výsledků totiž bylo na začátku ledna po městě rozmístěno dalších 21 černých nádob. Oleje a tuky v PET lahvích tak lze odevzdat už na 51 místech, která jsou v docházkové vzdálenosti většiny domácností. Kompletní seznam míst jsme zveřejnili v minulém čísle Chomutovských novin.

**CHOMUTOVSKÉ NOVINY**  
**Měsíčník pro občany statutárního města Chomutova** • Evidenční číslo titulu MK ČR E 11988 • vydává statutární město Chomutov • adresa vydavatele, redakce a distribuce: Magistrát města Chomutova, Zborovská 4602, 430 28 Chomutov • Tiskne Triangl, a. s. • náklad 22 600 výtisků • distribuce výtisků zdarma prostřednictvím České pošty • Pokud noviny nenajdete ve schránce, kontaktujte redakci.

**REDAKCE:**  
**Pavína Nevrlá, šéfredaktor**  
 774 564 894  
[pavlina.nevrla@gmail.com](mailto:pavlina.nevrla@gmail.com)  
**Stanislav Král, sport**  
 606 648 742  
[kral.noviny@gmail.com](mailto:kral.noviny@gmail.com)  
**OBJEDNÁVKA INZERCE**  
[www.chomutov.sdilenainzerce.cz](http://www.chomutov.sdilenainzerce.cz)  
[chomutov@sdilenainzerce.cz](mailto:chomutov@sdilenainzerce.cz)  
**Marek Novoměstský**  
 723 681 051  
**Hana Michnová**  
 728 745 831

# Se čtyřmi medailemi se Zabystřan stal českým hrdinou univerziády

Českým hrdinou na zimní univerziádě v Lake Placid se stal alpský lyžař Jan Zabystřan. Dvojnásobný olympionik z Chomutova vybojoval čtyři medaile – zlato ze super G, obřího slalomu a slalomu a bronz z alpské kombinace, čímž se stal nejen nejlepším účastníkem z české výpravy, ale i jedním z nejlepších sportovců celé univerziády. To vše i k vlastnímu překvapení.

**Už jste ten úspěch vstřebal?**

Ještě asi úplně ne. Bylo to strašně narychlo, vlastně každý druhý den jsme měli závod a medaili přibývalo. Bylo to šílené! Letěl jsem tam s tím, že bych chtěl získat jednu medaili, ale že se povedou hned čtyři, to jsem absolutně nečekal. Ale jsem za to strašně rád, protože přesně kvůli takovým chvílím vrcholový sport děláme.

**Jak si vaši úspěšnost vysvětlujete? Co bylo tím rozhodujícím faktorem?**

To nedokážu přesně říct. Ale asi se konečně povedla příprava. Před minulou sezonou jsem měl zranění a musel jsem začít až někdy v lednu, před předminulou jsem byl také zraněný. A teď to proběhlo fajn, sice v trochu horších sněhových podmínkách, ale technicky jsem na tom byl super. A asi mi sedl i americký sníh. Závodilo se mi dobře, bylo tam příjemné prostředí, nemusel jsem se o nic starat a jenom jsem si pro radost závodil. **V čem byl americký sníh jiný než evropský? Byl přírodní, nebo technický?**

Spíš technický, ono na tom východě moc nesněží. Ale měli jsme

takový mix počasí, že jeden závod byla hrozná zima, při obrákovém závodě nám při prvním kole přelo a při druhém sněžilo a foukalo a při dalším závodě bylo velké teplo. Střídalo se to strašně rychle, v rámci dvou tří dnů šla teplota od minus patnácti do plusu.

**O to cennější je, že jste se s měnícími podmínkami dokázal vyrovnat.**

Určitě. Já mám největší radost z obřího slalomu, kde byly těžké podmínky a současně tam byla asi největší konkurence. Jsem rád, že jsme se s tím vypořádali dobře, protože z rána jsme byli mokří, potom když začalo přimrzat, tak byla zima a do toho foukalo na startu. Takže to byl těžký závod a když jsem přijel do cíle a viděl jsem, že jsem asi o sekundu a půl vyhrál, byla to strašná radost.

**To je mimořádný náskok. Přitom po prvním kole jste vedl jen o setinu.**

Druhé kolo jsem chtěl jet co nejlepší a nejrychlejší jízdu, tak jsem nekoukal ani na těch deset kluků, kteří jeli přede mnou a prý na trati dělali velké chyby a měli hrozná problémy. Kdybych viděl, jak to kazili, asi bych také jel trochu pomaleji, protože bych to chtěl hlavně dojet. Ale protože jsem je neviděl, jel jsem na sto procent a v cíli jsem měl takový náskok.

**Jak se vám s postupujícími závody a přibývajícím medailemi měnila psychika?**

První závod jsem se snažil nebyť moc nervózní. A ani jsem nakonec nebyl, protože jsem si říkal, že mám před sebou dost závodů. Takže jsem do toho



šel s čistou hlavou a docela mi to sedlo, protože hned z toho byla medaile, což pro mě nebylo úplně očekávané. A pak už jsem v hlavě měl splněný cíl, se kterým jsem na univerziádu jel, a už jsem se jen snažil jet co nejlepší jízdu, prostě s čistou hlavou. A jak medaile přibývaly, mohl jsem jezdit uvolněněji a uvolněněji. Nevím, kam až by to došlo, kdyby byly další závody!

**Jak jste si užil stupně vítězů?**

Jo, byl to krásný pocit. Už dlouho jsem nejel závody, ve kterých byl měl medailové ambice. Samozřejmě každý závod se snažím, ale když je to mistrovství světa, světové poháry nebo evropské poháry, tak je pro nás úspěch umístění do 30. místa. Takže tohle už jsem pár let nezažil a jsem za to strašně rád. Vidět vlát českou vlajku je pěkný pocit. Když k tomu došlo po tom prvním závodě, říkal jsem si, že bych to chtěl ještě zažít. A ono se to povedlo. Jen škoda, že to bylo bez hymny, že

jsem si ji nemohl zazpívat. Hrál jen hymnu univerzitní federace FISU, což je známá studentská Gaudeamus igitur. **Jak se cítíte teď? Padla na vás únava a lyže byste nejradyji neviděl, nebo naopak jste nabitý energií a chtěl byste co nejrychleji závodit na nějaké světové akci?**

Mám teď z lyžování radost, takže bych chtěl hned závodit a formu prodat. Do karet mi hraje, že dva závody světového poháru v Cortině d'Ampezzo byly přeloženy na víkend hned po univerziádě. Kdybych tam získal jakýkoliv bod, bylo by to perfektní. A od 6. února je mistrovství světa ve Francii. Takže náročnější program, než jsem si představoval, ale teď si lyžování užívám a doufám, že se na té vlně udržím co nejdéle.

**V Chomutově se tedy moc neohřejete.**

Mihnu se tam tak na dvanáct hodin. Vyprat oblečení, zase si zabalit věci na měsíc a jedem!

## Počasí přálo, nejlepší běželi pod 35 minut



Spolek Běžci Chomutov počtvrté uspořádal Desítku v Bezručáku, na zimní závod do Bezručova údolí se však běžci vydávají pravidelně od roku

1976. Letos se jich na startovní čáru u softbalového stadionu v Bezručově ulici postavilo 187.

A ti nejlepší se na trati dlouho nezdrželi, hned čtyři závodníci do-

běhli v čase pod 35 minut! „Letos nám podmínky přály, bylo ideální běžecké počasí. To se samozřejmě na dosažených časech projevovalo,“ potvrdil Jiří Holeček, předseda spolku Běžci Chomutov. Absolutně nejrychlejším závodníkem byl s časem 33:28,4 Tomáš Kozák z Karlových Varů, odkud přijela také nejrychlejší žena Lenka Kůsová. Kuriozitou a také důkazem letošní nadvlády běžců z lázeňského města je umístění vítězova otce Milana Kozáka, který do cíle dorazil jen o necelé tři minuty později než jeho syn, tedy ve své kategorii 50–59 let druhý a v celkovém pořadí osmý. Nejrychlejší Chomutovan Jakub Patůč byl v kategorii mužů do 39 let

druhý a v absolutním pořadí třetí. Nejstarším účastníkem byl Václav Šúcha (ročník 1946) ze Stříbra u Tachova. „Tento pán patří mezi legendy, k nimž chováme velkou úctu. Poprvé jsem jej dohledal ve výsledcích z roku 2003 a od roku 2006 je pravidelným účastníkem. Vynechal pouze covidový ročník 2021, který se uskutečnil v omezeném režimu,“ dodal Jiří Holeček.

Vedlejším efektem zimních běhů Bezručovým údolím je jejich přínos dobré věci. Letos se běželo pro Hospic v Mostě, kam šla z každého startovního padesátikoruna. Tímto způsobem se vybralo 9350 korun, což organizační tým zaokrouhlil na 10000.

# Mladé tanečnický trénovali světoví lektoři

Několik stovek mladých i dospělých tanečnicků z celé republiky se sešlo při akci Dance Weekend, tedy dvoudenním workshopu se světovými lektory a choreografy, který pořádala chomutovská Taneční škola Stardance. Mladí tanečníci se od zkušených lektorů učili různé styly, zaměřovali se na techniku, výraz tance, ale i zábavu a show. „Podobná akce se u nás koná vůbec poprvé a rozhodně bychom ji chtěli zopakovat. Zájem

o setkání se světovými tanečníky je velký, děti jsou nadšené a celou akci doprovází velmi dobrá přátelská nálada,“ uvedla organizátorka Nikola Skřivánková.

Lekce vedli Američan Raymond Naval, který tvoří choreografie tanečních čísel při ceremonii předávání Oscarů, světová medailistka Monika Grzesik z Polska, vycházející hvězda Tommaso Mancini z Itálie a absolutní vítěz Taneční skupiny roku 2021 Mirek Kosík z Čech.





**ŠPIČKOVÁ KVALITA**

Záleží nám na tom,  
abyste byli spokojeni.



**RYCHLÉ DODÁNÍ**

5–6 dní na vaši adresu



**DOPRAVA ZDARMA**

Kolik potřebujete, tolik potřebujete.  
Máme dopravu zdarma plošně.

**TISKNEME (NEJEN) LETÁKY!**

**ZAŠLETE NÁM VAŠI POPTÁVKU.**

 **TISKNULETAKY.CZ**

 **INFO@TISKNULETAKY.CZ**

# LEVNÉ VOZY, LEVNÉ KILOMETRY

V Áčkách máme více jak 2 000 vozů s nízkou spotřebou a provozními náklady



**Vyberte si jeden z benefitů:**



**ZIMNÍ  
GUMY**



**ODKLAD SPLÁTEK  
AŽ NA 6 MĚSÍCŮ**



**POVINNÉ  
RUČENÍ**



**SLEVY AŽ  
90 000 Kč**

více informací na [www.aaaauto.cz/sleva](http://www.aaaauto.cz/sleva)



**Až 300 vozů ihned k odběru / Chomutov, Pražská 4723, Po-Ne 9 - 20 h**

Akce „Levné vozy/levné kilometry“ každý zákazník, který si koupí vůz v minimální hodnotě 100 000 Kč od roku výroby 2011 může získat jeden z benefitů: povinné ručení na 3 měsíce zdarma, zimní pneu, slevu až 90 000 Kč nebo odklad splátek až na 6 měsíců v případě využití financování od našich partnerů. Akce se vztahuje na vozy, uvedené na webové stránce: [www.aaaauto.cz/sleva](http://www.aaaauto.cz/sleva). Akcí je možné využít v jakékoliv pobočce autosalonu AAA AUTO na území České republiky. Akcí nelze kombinovat s jinými probíhajícími akcemi a slevami a nelze ji nárokovat zpětně. Akce platí od 15.11. 2022 do odvolání.

**AAA AUTO**

[aaaauto.cz](http://aaaauto.cz) | ☎ 800 110 800



# PŘESTAVBY KOUPELEN

Provádíme kompletní přestavby koupelen a bytů na klíč

**JF koupelny** – Březenecká 4808, Chomutov

**e-mail:** [info@jfkoupelny.cz](mailto:info@jfkoupelny.cz) | **tel.:** +420 727 977 718 – Jaroslav Falis

[www.jfkoupelny.cz](http://www.jfkoupelny.cz)